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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Mérkőzések.
A múlt vasárnap footballkrónikáját adván, 

egy sajnálatos eseményről kell megemlékez­
nünk A BTC—MAC mérkőzésen ugyanis a j 
magáról megfeledkezett közönyéi) oly botrányt 
idézett elő, melynek ismétlődése sportunknak 1 
kiszámíthatatlan károkat okozhatna. A közön­
ség a biró ténykedéséből kedv encz csapatának 
elnyomását vélte látni, botrányos viselkedé­
sével jóval felülmúlta a leghirbedtebb u. n. 
„kültelki“ pálya publikumát is.

Kétségtelen, hogy labdarugósportunk nagy í 
elterjedettségét s mai fejlettségét igen nagy I 
részt közönségünk érdeklődésének s áldozat­
készségének köszönheti. Ezért bálával is i 
kell lenni irányában. Viszont azonban ezzel 
a közönségnek nem szabad visszaélni. Hiszen 
gyerekes kiabálással, fütyüléssel nemcsak a 
mérkőzést zavarják, hanem káros hatást 
gyakorolnak a sport jövő fejlődésére is. Ezt 
pedig — ha kell szigorú eszközökkel is — 
meg kell akadályozni.

A közönség jobb érzelmű része maga j 
akadályozza meg ily botrányok keletkezését ! 
azáltal, ha a rendzavarokat köréből mihamar 
kiközösíti A labdarúgás minálunk amatőr­
gentlemanek sportja, kik megkívánhatják a 
közönségtől, hogy sportolásukat — melynek 
megtekintésére voltaképen csak azért bocsá­
tanak be közönséget, hogy ezáltal is^ propa­
gandát csináljanak a testedzés vigyenek — 
nyugodtan nézze végig s ne zavarja meg 
őket. Ha ezt igy nem lehetne elérni, nem 
marad más hátra, mint Oxford-Cambridge 
mintájára — melyek a közönséget a rend­
zavarok miatt egyidőre mérkőzéseikre nem 
bocsátották be — a botrányok okozását a

legerélyesebb rendszabályokkal meggátolni.
A MI.Sz volt főtitkára annak idején már 

közbenjárt a rendőrségnél egy erre vonatkozó 
szabályrendelet kiadása tárgyában. Minthogy 
azonban a rendőrség ezt a főváros össze* 
pályáira kiterjeszteni akarta s ennek egyik 
pontja a rendőri engedély kötelező kiváltása 
lett volna, ez pedig legkevesebb 3U korona 
újabb kiadással sújtotta volna a kisebb 
pályákon mérkőző feleket is — a volt 
főtitkár e szabályrendelet életbe léptetését 
nem sürgette.

Ily körülmények között azonban e rende­
let kiadását maga a rendőrség fogja siettetni, 
ez pedig a kisebb pályák megszüntetését s 
ezzel együtt a kisebb egyletek feloszlását 
vonná maga után, hogy amik pedig sportunk 
óriási kárára lennének, azt épenséggel nem 
kell külön fejtegetnünk.

*

Nem hagyhatjuk azonban szó nélkül 
bíróink működését és szereplését sem. Bíróink 
elbizakodott, külsőségekre sokat adó tényke­
déseiből, bizony igen sok esetben nagyon 
könnyű — ha nincs is úgy — elfogultságot, 
sőt rosszakaratot kimagyarázni. Vannak bírák, 
kiket képzettségük folytán a közönség, de 
főként a sajtó mintegy magasabb piedesztálra 
emel. Ezek azután bízva abban, hogy bár­
hogyan is bíráskodnak, a sajtó mindenkor 
csak dicsérettel halmozza el őket, talán kisebb 
gonddal, kevesebb lelkiismeretességgel mű­
ködnek. A. bírák bízva abban a hatalomban, 
melyet a játékszabályok s a Szövetség bizto­
sítanak számukra, bizony gyakran éreztetik 
ezt a vezetésük alá került játékosokkal. 
Gyakorta látjuk — különösen két nem

egészen egyenlő képességű csapat mérkőzé­
sén —- hogy az első félidőben a biró „le­
stoppolja“ az erősebbet, leköti annak erejét, 
nem hagyja érvényesülni. A match második 
részében pedig mintegy szabadjára bocsátja . 
azt, kiereszti, sőt egynémely erőszakoskodá­
sát is elnézi. Majd pedig azután az ekként 
vérszemet kapott játékosokat ismét a szabá­
lyok teljes szigorával bünteti. A biró igy 
játék közben „handicapeli“ a csapatokat s 
ez az, miből a publikum igen sokszor rossz 
akaratot magyaráz ki s az ekként működő 
bíróval szemben érezteti haragját. Hogy 
azután jogos-e a harag vagy nem, azzal nem 
igen törődik 1

Rátérve ezek után a múlt vasárnapi mér­
kőzésekre, első sorbari a BTC—MAC mér­
kőzésén előfordult botrány okáról kell meg­
emlékeznünk. Ez a BTC egyik hátvédje 
miatt megítélt s a MAC győzelmét jelentő 
tizenegyes büntető rúgás volt.

Újabban nagyon gyakran döntik el tizen­
egyes rúgások a bajnoki mérkőzések sorsát. 
Gyakran igen csekély jelentőségű hibák miatt 
Ítél a biró penalty kick-et, holott pedig ez s 
az ebből esetleg folyó győzelem ellenkezik 
minden sportszerűséggel. A tizenegyes meg­
ítélése csak akkor jogos, ha általa a biró 
olyan súlyos szabálytalanságot büntet, mellyel 
a játékos" egy emberileg védhetetlennek, bi­
zonyosnak látszó gólt akadályozott meg. 
A múlt vasárnapi állítólagos szabálytalanság 
ugyanis sokak állítása szerint a büntető 
négyszögön kivid történt, de ha belül lett 
volna is, ezért tizenegyes nem járhat, mert 
az nem „fau.lt.“ hanem csupán megengedett

A lovagiasság szabályai szerint.

Hál' Istennek, ha már semmi sem igaz mindebből, ' 
amit rólunk magyarokról Írnak, vagy amivel magunk is | 
dicsekedni szoktunk, az az egy feltétlenül igaz, hogy : 
verekedő, harezoló, egyszóval lovagias nemzet vagyunk. I 
Ke is bizonyítottuk ezt az idei londoni olimpiászon, ; 
amikor a birkózásban és vívásban, egyszóval a vere­
kedésben világbajnokságokat nyertünk. Megmutattuk a 
világnak, hogy : , Árpád apánk szelleme még nem halt 
ki belőlünk.“ Legalább tudomásom szerint az adott 
alkalomkor ebben az értelemben vezérczikkezctt egy ; 
előkelő fővárosi lap esti kiadása.

Ennek daczára azonban sajnálattal kell .konstatálnom, 
hogy a lovagiasság dekadens korát éljük és hogy leg­
újabban a lovagias ügy-eket nem annyira a lovagiasság, 
mint inkább az opportunitás, vagy mondjuk, az egy­
oldalú kedélyesség szempontjából intézik el. I ávol 
legyen tőlem, hogy- ezen alkalomkor a iovagiaskodás 
mellett lándzsát törjek, csak annyit akarok mondani, 
hogy ha már lovagi as kódunk, akkor maradjunk konzek­
vensek, járjunk el a lovagiasság szabályai szerint és 
ne adjuk az egyoldalú kedélyest. Már pedig, hogy az 
utóbbi elv kezd a lovagias ügyekben felülkerekedni,

arra enged következtetni a fővárosi lapok hasábjain a 
közelmúltban elintézett két lovagias ügy.

Az egyik esetben egy a ló versenytéren történt kölcsö­
nös pofozkodásból eredő lovagias ügyben összeült a 
négy megbízott és A. ur megbízottjai egyszerűen ki­
jelentették, hogy B. urat nem tekintik párbajképesnek. 
Es másnap megjelent egy előkelő napilapban egy A. úrhoz 
intézett levél, melyben megbízottai kijelentik, hogy ügye 
reá nézve a lovagiasság szabályai szerint cl lett intézve.

Azt hiszem azonban, hogy az adott esetben még a 
legprimitívebb logika is azt mondja, hogy ezzel B. ur 
párbajképessége vagy nem képessége koránt sincs meg­
állapítva vagy megingatva és hogy ezt az ügyet a 
lovagiasság szabályai szerint való clintézhetés végett 
először meg kellett volna állapítani.

De meg a kodifikált párbajszabályok is (és ezt kü­
lön hangoztatom, mert jogállamban élünk, ahol a tör­
vények nem mindig a logika szerint intézkednek) adott 
esetben ebben az értelemben intézkednek. Előttem fek­
szik Bolgár, Clair, l lergyel és liarhasetti, párbajkodexu 
és mindnyájan arra az esetre, hogy ha valamely fél 
párbajképessege kifogásoltunk, ennek megállapítását nem 
a kifogásolt, de még kevésbbé a kifogásoló) fel meg­
bízottjaira, hanem egy teljesen függetlenül álló becsület- 
bíróságra bízzák. Nincs arról tudomásom, hogy vájjon

B. ur megbízottai proponáltak c becsületbiröságot vagy 
nem, hanem annyit tudok, hogy ezen ügyben becsület- 
bíróság nem ült »össze, hogy B. ur megbízottjai nem 
provokálták A. ur megbízottjait, ahogy annak meg kel­
lett volna történnie, hogy ha ezek a becsületbiróságra 
vonatkozó propozicziót el nem fogadták volna ; hogy a 
fent jelzett levél megjelent és hogy mindezek után ezen 
ügy B. urra nézve minden körülmények között és 
amennyiben párbaj képessegének megállapítása végett 
esetleg proponált becsülctbiróságba A. ur megbízottjai 
nem mentek volna bele, A. urra nézve is épenséggel 
nem a lovagiasság szabályai szerint lett elintézve.

Szintén nem a lovagiasság szabályai szerint, sőt egyenesen 
operettszerii elintézést nyert nemrég a másik lovagias ügy.

A. ur egy sportlapban egy az olimpiászról irt czikk- 
ben megtámadja 15. urat, mely ezikket ugyanazon jó­
indulattal erős kritikának, de határozott sértésnek is 
lehet minősíteni. Hasonló tenorban felelt erre B. ur 
ugyanebben a sportlapban Erre megjelent A. urnák 
egy második czikkc, melyet azonban a legmesszebbmenő 
jóindulattal is csak határozottan sértőnek lehet minő­
síteni : hiszen a czikkiró állításának bebizonyítására 
indirekte tanukat is hoz fel Es úgy ezikkeznének talán 
a végletekig A. cs B. urak, ha időközben nem jelent volna 
meg a „Magyarország“-ban egy B. úrhoz intézett levél,

Ma, vasárnap délután 112^ órakor a

a Vhököly-úti millenáris versenypályán.
1« Vienna
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338. oldal.

rernpU“ volt. A tairót ugyanis az tévesztette 
meg, hogy midőn a két játékos összefutott, 
az összeütközés erejétől eleső játékosok 
egyike, a BTC hátvédje, elestében kezével 
oly mozdulatot tett, mintha ellenfelét kézzel 
lökte volna el.

Hoiry az >zl iwgelözü valódi „fault“-ért 
miért ne^v ítélt tizenegyest, azt a biró tudná 
megmond a ni

A matchen cgyébbként a BTC elvitázha- 
tatlan fölényben volt. A játékosok lelkes 
játéka s tudása a piros- fehéreket jelenleg 
legjobb csapatunkká avatják. Csupán az a 
hibája, ■— s ez hibája a MAC-nak is ■ — 
hogy a játékosok match közben igen sokat 
beszélnek, kiabálnak egymással.

*
A napi sajtó e mérkőzésekről írván, ref­

lexiói főkép a bitó védelmében merülnek ki, 
akinek becsületes, korrekt egyénisége pedig 
védelemre egyáltalán nem szorul Egyáltalában 
nincsen szükség arra, hogy egy-egy játék- 
birót agyondicsérjenek, a másikat meg, ha 
úgy bíráskodik is, akár egy élő szabálykönyv, 
megcsipkedjenek esigy népszerűtlenné tegyék. 
A sajtónak nem az a hivatása, hogy egyes 
játékbirákat felokboáljon a sportkörökre 
Tessék csak nyugodtan lenni a napi sajtó 
egyes tudósitóinak, hogy a szakértők nél 
kt'tlük is elismeréssel tudnak adózni olyan 
bíráknak, akik értik a dolgukat. Ellenben a 
sajtótudósitó urak által felfújt bírák soha­
sem fognak érvényesülhetni, mert »a legfőbb 
biró« a footballsportban épen úgy, mint 
minden a nyilvánosság által felkarolt dolog 
ban — a közönség. Ennek a sújtó vagy 
felemelő bírálatát közvéleménynek nevezzük. 
Mar pedig ki állíthatná nyugodt leiekkel azt, 
hogy a sajtóban a BTC - MAC mérkőzéséről 
elhangzott utólagos bírálatok a közvélemény 
hangulatát tolmácsolták ? Ezek a — sajnos 
— megjelent bírálatok ei/ges tudósitó uraknak 
„privát" véleményei, melyek nagyreszt a 
BTC iránt táplált antagonizmusból eredtek, 
s melyek nemcsak hogy a közvélemény 
érzelmeiből nem fakadtak, hanem nagyon 
alkalmasak arra, hogy a sportpártoló nagy- 
közönséget, mely egy-egy izgalmas football- 
merkőzesen amúgy is partokra szakad, 
a jövőben hatványozott mértékben egymás­
nak uszítsák.

A többi mérkőzések során a FTC a BAK 
felett, a FővTC pedig a Typographián aratott 
kis arányú győzelmet, mig a MTK bajnok- 
csapata az UTE-tel szemben csak eldöntet-
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len eredménvt tudott elérni. A 11. oszt. baj­
nokságban a Ili. kér. TVE meglepő gól­
arány nyal győzte le a Köb 1E csapatát.
A TLE a „33"-ások ellen lemondta a bajnoki 
matehet, az URAK—MAPC matche pedig 
részben a pálya használtra tat lan saga, rész­
ben pedig a sötétség beállta miatt lélce- 
szakittatott.

A 111. osztály mérkőzései is teljes rend­
ben folytak le. Általában e csapatok rend 
szeres, komoly működése a sportkörök 
osztatlan elismerésével találkozik.

1 oszt. bajnokság.
Magyar Atlétikai Club Budapesti Torna Club

2:1 (félbeszakítva). Hatalmas érdeklődés közepette 
történt a fönti két csapat találkozása a millenáris 
pályán. Az érdeklődés kielégítést is nyert, amennyiben 
a mérkőzés minden tekintetben szenzácziós volt Szen- 
zácziós volt a csapatoknak az első félidőben mutatott, 
rég nem látott magas nívójú játéka, a játéknak a 
második félidőben egy szerencsétlen kezii biró miatti 
hirtelen elfajulása,, de fő szenzáczióként hatott a mér­
kőzés fináléja, amely az olcsó hely közönségének beavat­
kozása következtében előbb állott be.

Nagyobb vonásokban itt adjuk a történteket:
BTC múlt vasárnapi csapatával, a MAC \\ angel- és 

Oláh-val megerősített csapattal állott ki. Mindkét csapat 
vehemens tempóval kezd és játékukon a múlt vasár­
napihoz képest óriási javulás észlelhető. Különösen a 
piros-fehérek könnyűsúlyú csatársorának szemet gyö­
nyörködtető összjáteka volt meglepő. Az első pozitív 
eredményt a MAC éri el. A 10 ik perezben Wangel 
beadását — a pillanatig habozó védelem miatt — 
Kelemen góllá értékesíti. Gyönyörű játék fejlődik ki 
ezután. A piros-fehérek megfeszített erővel látnak a 
kiegyenlítés munkájához, őrült iramú játékukkal való- ! 
Sággal megbénítják ellenfelüket. Számtalan sikertelen és 
kivédett lövés után Késmárky csavart lövése Sipos 
lábéról a kapuba csúszik A kiegyenlítést nagy lelkese­
déssel fogadjak a BTC nagyszámú hívei A játék szép­
sége ezután sem csökken. Bár mindkét csapat váltako­
zóén támad, a piros-fehérek szemmel láthatólag jobbak 
ellenfelüknél, csupán kevésbé szerencsesek. Félidő : 1 : 1. 
Helycsere után teljesen kibontakozik a BTC fölénye. 
Körülbelül 14 perczig a kék-sárga csatárok meg a 
középvonalon sem jutnak át. Borbás első lerohanásá- 
ból keletkezett támadást a piros-fehér védelem gáncs­
csal akadályozza meg, ami llerczog Kde biró figyelmét : 
elkerüli, ellenben a közvetlen utána következő egyszerű 
„remple' miatt — amely még csuk nem is veszélyes 
támadást akasztott meg — a biró 11 méteres büntető 
rúgást ítél a MAC javára. A büntető rúgásból kifolyó­
lag a MAC gólhoz és igy vezetéshez jut, amely rend­
kívül elkeseríti a közönség nagy részét és hangos szi­
dalmakkal illetik a birót, aki a szemmelláthatólag jobb 
csapatot ilyen Ítélkezéssel igyekszik elütni a győzelem­
től. A játék ettől kezdve hirtelen durva lesz. Mindkét 
csapat játékosai valósággal a dühtől tajtékozva rontanak 
a labdára és egymásra, a biró pedig nem tud rendet 
teremteni, mert számtalan durva faultot elnéz, számos 
csekélységét meg lefütyül, ami a vele amúgy sem 
szimpatizáló közönséget teljesen ellene hangolja

Közbejött egy inczidens aztán, ami a hangulatot 
végkép elmérgesitette. A piros-fehérek egy veszélyes 
támadása alkalmával a biró „véletlenségből“ gyengén 
megfujja a sípot, amit csak a körülötte álló egy-két 
játékos hallott. Knnek következtében a Molnár 111.

19ú8 40 SZ

által magasan középre adott labdát a biró mellett álló 
Medgycssy a BTC csatárok feje fölött közvetlen a 
kapu előtt kézzel elfogj'. A közönség és azok a BTC 
játékosok, akik a füttyöt nem hallották, 11 méteres 
büntető uigást követeltek, amit a biró természetesen 
nem adhatott meg. A közönség azonban, amely csupán 
a szabálytalanságot látta, amelyet a biró nem torolt 
meg, most teljes dühvei a biró ellen fordult és ettől 
kezdve a biró minden Ítélkezését hangos és ellenséges 
kritikával kiséri. Az olcsó hely közönsége egy alka­
lommal „dllildlag“ köveket is dobált a biró fele, mire 
ez nem mindkét csapat, hanem csak a saját érdekével 
törődve, 14 perczezel előbb befejezi a mérkőzést és a 
MAC csatárok es a rendőrség erős fedezete alatt 
valósággal kimenekül a pályáról. Az erős fedezet 
daczára a magából kikeli közönség részéről egynéhány 
inzultus éri őt A B1 ( csapata, minthogy velük a biro 
nem közölte, hogy a mérkőzést belejczto, egy ideig 
még a pályán marad, várva a mérkőzés folytatását, 
majd látva, hogy se ellenfél, se biró nein jelenik meg, 
a közönség lelkes éljenzése közben öltözőjébe vonul.

Nem helyeseljük a közönség hal apjának a vasárnapi­
hoz hasonló módon való megnyilatkozását, de viszont 
könnyen megérthetjük a nagy felháborodást, ha figye­
lemmel kisérjük llerczog biró működését. Nevéhez már 

■ nem egy botrány iüződik és a vasárnapi szép játék 
elfajulását is tisztán az ő „következetlen“ Ítéleteinek és 

! gőgös magatartásának tulajdonítjuk. Azáltal, hogy 
I számos durva hiba fölött szemet huny cs apró 

nüánszokon „csillogtatja tudományát“, rendkívüli cllen- 
I szenvessé teszi magát a nagyközönség előtt, amely a 
I szabályokat nem könyvből, hanem a mérkőzések hosszú 

sorozatának látásából ismeri. Korántsem vonjuk kétségbe 
llerczog nagy bírói készültségét, csakhogy szerencsétlen 
formában nyilatkozik az meg. Vasárnap pedig azon 
cselekedete, hogy a mérkőzést 14 perczezel előbb 
lefütyülte, határozottan meggondolatlan volt. lünkre 
tette ezáltal a mérkőzés egész folyamata alatt jobb B 1 C 
kiegyenlítési, esetleges győzelmi esélyeit, mert az a 14 
perez, amit 8 napon belül még utána kell játszani a 
két csapatnak, korántsem egyenlő azzal a 14 perczezel, 
ami még vasárnap hátra volt Hogy miért, azt még a 
laikusok előtt is fölösleges magyarázni. Ha a bírót 
tényleg dobálták az olcsó helyről, úgy jött volna át a 
pálya másik szelére, erős bizonyítékát adva ezzel 
önfeláldozásának.

Az egész ügynek különben még folytatása lesz a 
Szövetség előtt, mert a BTC följelentette a birót-.

A BTC választmánya a következő nyilat­
kozat közlésére kért fel bennünket:

Nyilatkozat.
Alulírottak a BTC választmánya nevében 

kijelentjük, hogy a MAC—BTC folyó évi 
szeptember hó 27-én tarlott bajnoki labda­
rugó-mérkőzésről megjelent hírlapi bírálatok 
tendencziózusak. Minthogy ezen bírálatok 

I ellen a napisajtó orgánumaiban nem adatik 
meg nekünk a válaszadás módja ■— mert 
egyetlen tagunk sem munkatárs v. rovat­
vezető sehol — ez utón röviden kijelentjük, 
hogy a következő napilapokban : Az Újság, 
Magyarország, Magyar Hírlap, Budapest 
sportrovataiban előliünk ismeretlen szerzők 
által irt és a hivatkozott mérkőzéssel kap-

melyben C. és D. urak, két előkelő sportember tudatják 
vele, hogy jóllehet, hogy olyan irányban kaptak 
tőle megbízást, a lovagias eljárás szüksége A. úrral 
szemben nem forog fenn, mert hiszen A. ur őt első 
czikkében nem sértette meg, ő azonban válaszában 
igenis megsértette A. urat. Miután azonban A. ur tőle 
azért lovagias elégtételt nem kert, a lovagias eljárás 
szüksége fenn nem forog cs ezek után az ügyet reá­
nézve a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek 
jelentik ki.

Tehát ezt a lovagias ügyet is az egyoldalú kedélyes­
ség, de nem a lovagiasság szabályai szerint intézték cl. 
Mert hiszen arra nézve, vájjon A. vagy li. ur czikke 
sértést tartalmazott-c B., illetőleg A urra nézve, vagy 
jobban mondva, vájjon az egyiknek vagy a másiknak 
kellett volna megsértőjét provokálnia, mondom, arra 
nézve sem az egyik, sem a másik fél megbizottairiak 
véleménye nem lehet mértékadó. Ezt egyoldalúan meg­
állapítani nem lehet és nézeteltérés esetében ennek 
megállapítása egy független párbajbiróság elé tartozik. 
Áll ez persze csak arra az esetre, hogy ha B. ur meg­
bízottai lovagias elégtételt kértek volna A. úrtól, ez 
pedig ennek megadását azon indokolással tagadta volna 
meg, hogy a lovagias elégtételadás esete fenn nem 
forog. De igy az ügy elintézésének, par excellence,

operettszerü izét megadja azon elég furcsa körülmény, I 
hogy B. ur, aki feltétlenül sértve erezte magát A. ur j 
czikke által 1 mert különben nem bízta volna meg bará- \ 
tait, hogy kérjenek lovagias elégtételt A. úrtól), nyom­
ban megszűnik magát sértettnek érezni, mihelyt C. és D. | 
urak kijelentik, hogy ő volt az. aki előbb sértette meg 
A. urat.

Tehat ahogy mondtam : ezen ügy elintézésénél is 
dominál az egyoldalú kedélyesség elve. Es ha igy 

1 tovább haladunk a lovagiasság terén az egyoldalú 
j kedélyesség elve nyomán, úgy esetleg nemsokára a 

következő levelet fogjuk olvashatni :
Kedves barátunk !

Megbíztál bennünket, hogy neked A. úrtól a rajtad 
elkövetett tettleges sértésért lovagias elégtételt szerez­
zünk. Egyúttal átadtad nekünk az „X és Y.“ czlmü 
lap egyik számát, melyből kitűnik, hogy te már egy 
jóval előzőleg Írott czikkben A. urra nézve a legsér­
tőbben nyilatkoztál, sőt egyenesen a becsületébe gá­
zoltál. Miután A. ur ezért tőled lovagias elégtételt nem 
kért, úgy őt erkölcsi hullának nyilvánítjuk, követ­
keztetésképpen a tettleges sértést meg nem történtnek 
kell tekintenünk, miért is a lovagias elégtételszerzés 
szüksége nem forog fenn.

Amidőn tehát kapott megbízásunkat neked ezennel

visszaadjuk, egyúttal az ügyet reád nézve a lovagias­
ság szabályai szerint befejezettnek jelentjük ki.

Baráti üdvözlettel 
C„ s. k. D., s. k.

Es most hátra van még hlírom kérdésem :
1. Hogy ha B. ur kiváncsi, mi a véleményük C. és 

D. uraknak saját és A. ur czikkének sértő vagy nem 
sértő voltara vonatkozólag, miért nem kérdezte meg 
őket négyszemközt és miért Íratott magának levelet, 
azaz jobban mondva szakértői véleményt a „Magyar- 
országba“ ?

2. Ezt a kérdést Szomaházy István, a ,.Mindennapi 
problémák“ szellemes megoldójához intézem. Mi tör­
ténjék akkor, azaz mily tartalmú levél jelen ék meg 
akkor, hogy ha A. ur mindezek után meg találja sérteni 
C. és D. urakat?

8. Hogyha ily országszerte elismert kifogástalan 
gentlemanek, akik egyébként már nevük súlyánál fogva 
is bármily lovagias ügyben- szívesen látott párbaj- és 
becsületbirák — lovagias ügyeket igy intéznek el, ön­
kénytelenül feltolakszik az a kérdés, hogy tulajdonkép­
pen vájjon mi változott meg ? A magyarok lovagias­
sága vagy a lovagiasság szabályai I

Dr. Hermann Rudolf.

V., Mérleg-utcza 2. szám. (Gresham-palota).
===== TELEFON 81-08. --------------;

Lakások, lépcsőházi szobák, villa és nyári lakások. Üzlethelyiségek gyári, ipari és kereskedelmi 
czélra, nyilvántartási osztálya Házak, telkek, villák vételre, eladásra, bérletre. Üzletek adás vétele, 
Jelzálog kölcsönök I., 11. helyre Állások mindenkinek ingyen. Válaszbclyeg. Elsőrangú ajánlatok.
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csolatban megjelenített közlemények tele van­
nak ferdítésekkel és koholt állításokkal és 
ez okból nem is alkalmasak arra, hogy tar 
talmukkal akár mint erkölcsi, akár mint 
sporttestülct komolyan foglalkozzunk. Kije­
lentjük továbbá, hogy a testedzés bármelyik 
ágában bennünket képviselő és színeinket 
viselő tagjaink önérzetes, komoly úri emberek, 
akik mint amatőr gentlemanek, kedvtelésből 
űzik a sport minden ágát és azon sajtóvéle­
ményeket, amelyek nyilvános szereplésüket 
kíméletlenül durva és meg nem érdemelt 
bírálat tárgyává teszik — enyhén szólva — 
az illető czikkirók tudatlanságának és szem­
érmetlen merészségének minősítjük.

Budapest, 1908 szeptember 30.
A Budapesti Torna-Club igazgató-választ- 

mánya nevében:
Inzer Károly s. k., Liedemann Ferenci s. k ,

elnök. h. titkár.

A BTC—MAC mérkőzés után megjelent 
némely hírlapi kritikák annyira felháborí­
tották a sport barátait, hogy garmadával ér­
keztek hozzánk a polemikus természetű czik- 
kek. Persze valamennyit nem közölhetvén, 
kiválasztottuk azt a levelet, mely majd vala­
mennyinek tenorját híven visszatükrözted:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Pusztán a sportesemények megszemlélése 

az, mely személyemet a sportélettel össze­
függésbe hozza. Elfogultság vádja tehát nem 
érhet engem akkor, amidőn jelen soraimban 
kifejezést adok azon gondolataimnak, melyek 
bennem a vasárnapi match botránya kap­
csán megjelent ujságezikkek elolvasása után 
keletkeztek. Ahány újság, annyi vélemény. 
Ezzel nem mondok újat, hiszen köztudomású 
dolog, hogy minden lapnál ,,el van hely 'zveu 
az illető klubnak „sajtórefei ease“. Amelyik 
lapnak sporttudósitója pedig nem tartozik 
valamely klubhoz, az a környezet hangulata 
és hízelgő befolyása alatt ir. Soraimban nem 
ezt az állapotot kívántam szóvá tenni, mert 
ezen változtatni alig lehet, hiszen a napi­
lapok örülnek, hogy nekik a tiszteletjegy 
díjazása fejében hasábszámra ir potyán egyik 
vagy másik „sportszakiró ifjú ‘ s adja ki 
a tudósításban mérgét vagy pedig nagylelkű 
vállveregető vélemény megnyilvánulását.

Hogy a vasárnapi botránynak kik voltak 
szereplői, arra különös módon felel meg 
egyik lap referense. Azt mondja ő, hogy a 
700 potyajegyes csinálta azt Vájjon kik ad­
ják a potyajegyesek főkontingensét ? Tud­
tommal a versenypályaszövetség állandó 
szabadjegyei részint a városi tanács tagjai 
és a szövetségek vezérférliai, részint a sajtó­
nál vannak elhelyezve. A városatyák aligha 
csinálnak botrányt, a szövetségi vezetőkről 
pedig nem tételezhető fel, hogy ők, akik a 
szabály és törvények betartásának felügyele­
tére volnának hivatottak, maguk sértenék 
meg a szabályokat. Hátra volnának az 
újságírók és barátaik. Tudniilik minden új­
ságnak van 3—4 állandó potyajegye és 
matchenkint is kap 2—3 potyajegyet. Tehát 
az újságok révén minimo calculo 150—200 
szabadjegyes jut a tribünre. Ha az illető lap 
referense csak egy kicsit elfogulatlan lenne, 
akkor meggondolta volna mit ir s nem vá­
dolta volna meg saját édes kollégáit botrány- 
csinálással. Ennél a baklövésnél azonban 
épületesebb jelent meg egy oly újságban, 
mely főleg sportrovatbeli terjedelme révén 
az első helyen áll. Mindjárt a kiabáló czim 
magára vonja az olvasó ügyeimét. A fegyel­
mezetlen BTC. Künn voltam a matchnél s 
nem láttam olyant, mely miatt a BTC-t 
fegyelmezetlenséggel lehet vádolni. Elolva­
som a czikket, hát kisül az, hogy a BTC 
azért volt fegyelmezetlen, mert a pályán 
maradt. Eddig -- tudtommal — az volt a 
legnagyobb bűn, hogy a csapat a biró aka­
rata ellenére elvonult a pályáról. Erről szól 
egy paragrafus s ezért súlyos büntetés jár a

Vigyázz!
Angol labdák és 
vzipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag 
kivitelben, olcso 
áron kaphatók

STBIBEE, A Special 
• Sport-Haus

BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34 5.

' Tusnádfürdői 
Sporttelep

megnyílt 1908. évi junius hó 15-én
vasútállomás, posta, lávirda, telefon.

Országos és nemzetközi versenyek. Vívás, úszás, 
evezés, svédtorna, lawn tennis, football, gulamb- 
liivészet, czcllövészet, athletika, vadászat, halászat. 
Télen : ski. bobsleigh, toboggan, skeleton stb.
Étterem, kávéház, szállodák, hölgyszalon, játék­

termek Modern comfort, minden kényelem.

Központi iroda VII. Városligeti fasor 7.
Filipp Endre igazgató, tulajdonos.
———----------------------------------£

ÉLtŐ JÓZSEF
nagy vendéglő je

Budapest, VI., Teréz-körut 43.
Kitűnő jó magyar konyha, eredeti 
magyar tájborok. Pilseni ősforrás 
sör, minden időben friss csapolás.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Sp orteerylett tagoknak 10% árkedvezmény
TKLEJTOKSZ.ÍM: OZ—71.

Egyletek, körök 
és amatőrök 

szives figyelmébe 
ajánljuk

a legjobb verő 
nai és solingeni

vivókardjainkat
és kitűnő 

készitményü

vivófelszereléseinket
olcsó Arak mellett. U. m.: Olasz és magyar vivó- 
kardok drbja 5.30, 5.60, 6.20. 6.30, *7.50 és 8.—; pengék 
2.20, 2.50 kor. — Franczia és olasz vitőrök darabja 5. 
és 7.50; pengék 1 50 és 1.60 kor. — Vivókard-fejvédek 
darabja 8.-, 10.-, 10.50, 11.-, 12.—, 12.50 és 15 - kor. 
— Vitőr arez- és fejvédek darabja 4.50 és 7.50 kor. — 
Vivókard-keztyük darabja 4.75 és 5.25. Párbajknr<lok, 
kardmellvédek, vivők abiltok stb. Továbbá vá­
lasztékos nagy raktárt tartunk : fegyverek-, töltények-, 
vadászati és halászati felszerelésekben, tornaszerek-, 
football-, lawn-tennis, korcsolyák és mindennemű 
sportárukban. ■ ■ ■ Nagyobb vételnél árkedvezmény! 
Kereskedőknek előnyárak ! Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZUBEK BERTALAN és TÁRSA
sportczlkkek áruháza

Budapest, IV., Muzeum-körut 29.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk

Hébel Mihály

káv házát
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sportférfiak találkozóhelye. — Kitűnő billiárdok, 
előnyös kiszolgálás. — Valódi tiszta italok és az 
összes sportlapok. . ■ - TF.IjEFOIV 31—30.
Az összes lootball eredmények a »Sport-Világ« 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók.

csapatnak. Oly szabályt azonban nem isme­
rek, mely megtiltja a csapatnak azt, hogy 
a match befejeztetése után a pályán marad­
jon. Kinek miköze ahhoz, hogy a csapat 
mit csinál, ha befejezte a mérkőzésen való 
szereplését? Mit menydörög, mit fenyeget 
és mit hívja fel a szövetséget arra, hogy 
büntesse meg a játékosokat, mert oly sza­
bály ellen vétettek, mely egyáltalán — nem 
létezik. Talán a szövetségek figyelme inkább 
arra lenne felhívandó, hogy az ilyen „sport 
filozófusoknak“ küldje meg a szabályzatokat, 
mert addig, inig a referens urak ezeket nem 
tudják, a megjelent egyiigyüségek közönsé­
günk véleményét és sportfelfogását igen ferde 
irányban befolyásolhatják. E sorok szives 
közlését kéri őszinte hive

F. 11.
*

FTC —BAK 2 : 1. A WSpC-bal való mérkőzése óta 
igen nehezen lendületbe jövő FTC a múlt vasárnap a 
BAK felett erős küzdelem után győzelmet aratott.
A mérkőzés cpenscggel nem volt magas nívójú, a FTC 
régi játéktudására csupán egy-két játékosnak tényleg 
szép és agilis játéka emlékeztetett. Maga a csapat 
azonban lassú, a szélsők hajdan oly veszélyes beadá­
sai most teljesen eredménytelenek. A Fchéiy Ákos 
(BTC) által kitünően vezetett mérkőzés lefolyása a 
következő volt :

FTC kezdi a támadást. Bródy lövését azonban Nagy 
igen szépen menti. Néhány perez múlva a BAK kerül 
le a FTC kapuja elé és komért cr cl. FTC újabb 
támadása után Gross lefut s megszerzi az első gólt. 
A félidő végéig a FTC támad, de eredménytelenül. 
A második félidő elején ismét a zöld-fehérek támadnak 
s a 3-ik perezben Korody belövi a kicgyenlitő gólt. 
Erős küzdelem indul meg ezután. Mindkét fél a maga 
részére akarja biztosítani. A 10-ik perezben Gersli 
czenterez, melyből Schlosser lövését a kapuból kifutó 
Nagy nem tudja kivédeni A játék végéig — noha 
mindkét félnek gyakran nyílik alkalma a góllövésre — 
egyéb eredményt már nem érnek el a csapatok. 
Csapatösszeállítások : FTC Fritz — Rombold, Weinberger
— Gorszky, Bródy, Sábián — Gersli, Tokár-zky, Korody, 
Schlosser, Szeidler. BAK : Nagy, — Grünvald, Wcisz,
— Halász, Gerő, Rudas, — Gross, Gállos, Cseh, Varga, 
Révész.

FTC II.—BAK II. 5:0. A BAK a szöv. dijmérkő- 
zcsről lemondván, 2-szer 30 perczig tartó barátságos 
matchet játszottak. Biró : Zoltán B. (NTC).

FővTC —Typographia 2:1.. E két egyenlő képes­
ségű csapat mérkőzése a FővTC győzelmével végződött. 
Erősen meg kellett ugyan e győzelemért küzdenie s igy 
annál értékesebb e sikere. A FővTC győzelmét főként 
kitűnő védelmének köszönheti. Beimel kapus ugyanis a 
Typographia csatárainak számos, igen veszélyes táma­
dásait hiúsította meg. Nem mondhatjuk ezt a Typographia 
kapusáról, ki lanyhán, meglehetős bizonytalanul védett. 
Jó volt a Typographiában a csatársor, valamint Krausz 
czenterfedezet. Az első félidőben, noha a Typographia 
támad gyakrabban, mégis a FővTC éri cl a vezető gólt. 
Ugyanis Rusz a már egyszer kivédett labdát a kapuba 
gurítja (20 p.) A Typographia ujabbi támadásait a 
Fővárosiak erőszakosan igyekeztek meghiúsítani. A má­
sodik félidő elején szintén a Typographia támad, minek 
eredményekén Rizsovits a kiegyenlítő gólt lövi (10 p.). 
Újrakezdés után a FővTC erélyesen támad s a 17 p.-ben 
tizenegyes rúgásból (!) a győzelmet jelentő gólt éri el. Az 
ezután változatosan folyó játék újabb eredményt nem 
hoz — A FővTC játékosai kissé fegyelmezetlenek 
lévén, a biró: Hajós József (FTC), Ruszt a második 
félidőben kiállítja. — A match a népszigeti pályán 
folyt le.

FővTC II —Typographia II 4:3.
MTK-UTE 1:1. Az amerikai-uti pályán folyt le e 

mérkőzés, mely — noha a MTK csaknem állandó 
fölényben volt — eldöntetlenül végződött. A játék 
unalmas, egyhangú volt, melyet csak a második félidő­
ben élénkített meg az UTE kissé erőszakos játéka. 
A kék-fehérek tartalékokkal állottak fel, kik azonban 
elég jól pótolták a rendes játékosokat, bár a csapat 
gólképtelenségén ők sem segíthettek Kitűnt a csapatok­
ból az UTE kapusa, valamint a MTK-ben Döme ügyes 
játéka — Az első félidő a MTK támadásával telik cl s 
0 : 0 arányban végződik. A második félidőben szintén 
a MTK van offenzivában, mit az UTE erőszakos játék­
kal akar visszatartani Az újpestiek egy durva faultja 
tizenegyest eredményez, melyet Károly a kapuba juttat 
(20 p.). Az UTE erre lendületbe jön s igyekszik az 
eredményt kiegyenlíteni, ami a 30-ik perezben sikerül 
is neki. Erős küzdelem keletkezik ezután a győzelemért, 
do mindkét csapat védelme jól dolgozik s a támadásokat 
leszereli. Biró : Schubert M Ferencz (MUE) volt.

MTK II—UTE II 5:0 Biró : Vadász D. (SpKK). 
Szövetségi dijmérközcs.

(II. oszt. bajnokság.)
Ill kerTVE —KTE 5:1. E mérkőzés eredménye a 

III. kerületiek meglepő fejlődéséről tesz tanúságot. A győz­
tes csapat valóban oly szép összjátékkal dolgozott, 

I hogy nagyon megérdemelte e győzelmet. Különösen a

f
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c-atársor játéka érdemel elismerést, melynek gyors 
l eadásai s veszélyes lövései valósággal megzavartak a 
KTE védelmét, l'gyannyira, hogy mire a KTF lendü­
letbe jött, az első negyedóra leforgása alatt a 111. kerü­
letiek — egy kis szerencse által is segítve — már 
három gólt értek cl Erre a kőbányaiak is dolgozni kez­
denek, csatársoruk elég jól, védelmük azonban nagy 
halszerencsével játszik s a félidő végéig még egy gólt 
kénytelen beereszteni. Félidő: 4:0, — A második fél­
időben változatos játék folyik, mit e félidő eredménye 
1 1 is bizonyít A határ-utezai pályán lefolyt fair mér­
kőzést Bakó Gyula (BEAC) kitűnően vezette.

Ill kerTVE II KTE II 3:1. Biró : Kriszt (ÓNAK)
33FC- TLE 2:1. A TLE a match előtt ismét le­

mondott a bajnoki 2 pontról s Így barátságos mérkő­
zést játszottak. Sajátságos, hogy a TI.E-nek elég szép 
eredményeket elérő csapata, hétről-hétre lemondja baj­
noki mérkőzéseit

TLE II —33FC II javára a szövetségi dijmérkőzést 
lemondotta.

URAK—MAFC 4 : 1 (félbeszakítva). A használhatat­
lan állapotban lévő mező-utczai pályán kellett volna e 
bajnoki matchnek lefolyni A MAFC azonban a pálya 
miatt előzetesen óvást emelvén a mérkőzés bajnoki 
cllege ellen, csak barátságos matchet játszottak. A saját 

pályájukon otthonosan játszó ÓNAK meglehetős fölénybe 
jut a salak és üvegdarabok közt bátortalanul mozgó 
MAFC felett. A támadást a MAFC kezdi meg, majd az 
ÓNAK kerül fölénybe s csakhamar első gólját éri cl, 
melyet a félidőben háromra szaporít. I"j kezdés után a 
M AFC tiz emberrel kezd. ennek daczára jó ideig támad. 
Az ÓNAK szép összjátékkal újra fölénybe kerül s még 
egy gólt ér cl .22 p) A MAFC egyetlen gólját tizen­
egyesből a 27-ik perezben éri el. Biró : Havas Lajos 
BAK) volt.

URAK II—MAFC II 2:0. Szöv. dijmérkőzés. Biró : 
Vámos Soma (r'ővTC) volt.

(111. oszt. bajnokság.)
FSpC—EgyetértésSpC 5:0 (3:0). Biró: Fchérv 

Ákos (BTC). Millenáris pálya.
ErzsébetvTC—BudaiTK 5:1 (2:1). Biró: Zoltán 

Béla ÍNSC). Hölgy-utczai pálya.

(Barátságos mérkőzés.)
FcvTC ifjúsági—MagyarTC 7 : 0 (5 : 0). Befejezése 

előtt 10 perczczel a MTC játékosainak fegyelmetlensége 
miatt félbeszakítva.

A First Vienna Budapesten. Yasár- 
nap október 4-én délután Va4 órakor nemzet­
közi mérkőzés lesz a millenáris pályán. A 
Budapesti Torna Club látja vendégül a 
Budapesten már nagyon jól ismert Vienna 
wieni csapatát, mely Bécsnek egyik legrégibb 
és mindenkor az elsők között szereplő csapata. 
A két csapat eddig már nagyon sokszor 
találkozott egymással és ezideig a bécsi 
csapat több győzelemmel dicsekedhetik. Vasár­
nap azonban tekintve a BTC kitűnő for­
máját aligha szaporíthatja győzelmének 
számát és ugyancsak ki kell tennie magáért, 
hogy vereséggel ne hagyja el a magyar fő­
várost.

A vasárnapi mérkőzés bírója Hajós Jói séf 
FTC) lesz. A csapatok a következő össze­

állításban szerepelnek : 1. Vienna : Jerabek, 
Eipeldauer, Retschuri, Helbert. Lincsevszky, 
Singer II Guggenheim, Plausner, Schrenk, 
Möller, Singer 1.

BTC: Bihari, Sári, Szendrő, Ficzere, Simon, 
Schaschek, Dobó, Késmárky,, Petz, Kunszt, 
Molnár III.

G A Versenypálya Szövetség és a 
közönség. A gyakorta ismétlődő rendzavará­
sok meggátlása végett a Budape ti Verseny­
pálya Szövetség olyan rendszabályokat lép 
tetett életbe október hó 1-től kezdve, melyek 
majdnem azonosak a Lovaregylet által kibo­
csátott ilynemű szabályzattal. Ezentúl tehát 
mindenki, aki a millenáris pálya területére 
belep, aláveti magát a Versenypálya Szövetség 
rendszabályainak és ilyen módon a rend­
bontók ellen erélyesebben járhat el majd a 
Pályaszüvetség vezetősége természetesen — 
rendőri közbenjárással. Az uj rendről, a 
közönséget figyelmeztető táblákon tájékoz­
tatják, melyeket a millenáris pályán már 
vasárnaptól kezdve feltűnő helyeken ki­
függesztenek.

Nagyon helyes, hogy a Palyaszövetség veze­
tősége a nagyközönség szenvedélyes kitöré­
seit valami utón módon meggátolja, mert 
elvégre a labdarugó mérkőzések nem bika­
viadalok ésajátekotüzők sem kötelezhetők arra,

hogy a publikum brutális kifakadásait szó 
nélkül lenyeljék. A lármázókat és azokat, 
akik úriemberek sportjáról durva vélemé­
nyüket nyilvánítják, erélyesen meg kell rend­
szabályozni. Olyanokra, akik a sporlot fejlődé- 
sésében kíméletlenül megakasztani akarják, 
semmi szükség nincsen azon helyeken, ahol 
sportot űznek.

O A MAC—BTC félbeszakított bajnoki 
mérkőzést e hó 2 án pénteken délután V»5 
órakor folytatták a csapatok. Eredmény 0:0 
Végeredmény tehát 2:1a MAC javára.

O Az október 4 én a Hohe-Várté pályán 
lejátszandó Bécs—Berlin reprezentatív csapa­
tok mérkőzéséhez az osztrák football szövet­
ség a következő játékosokat szemelte ki: 
Kaltenbrunner (Rapid) — Weyrauch (Rudolfs­
hügel), Smolek (Rapid) — Knöll (Cricketer), 
Preiss (Victoria), Dlabar (WAC) — Hussak 
(Cricketer), Dim mann (Rapid), Studnicka 
(WAC),Fischera (WAC) ,Andres(WAC), Kapi­
tány : Studnicka.

A berlini csapat a következő :
Eichelmann (Union) — Hirt (Hertha), 

Tänzer (BBC) — Schmidt (Britannia), Lemmer 
(Preussen), Schelew (Germania) — Kirsten 
(Minerva), Herbst (Preussen), Zinke (Britannia) 
Brunn (Minerva), Gasse (Minerva). A bécsi 
matchet Minder F. szövetségi kapitány vezeti.

Az osztrák szövetség egy másik váloga­
tott csapata ugyancsak vasárnap Prágában 
egy az ottani német csapatokból összeállított 
legénység ellen mérkőzik. DEC játékosai, 
mivel a csapat vasárnap Berlinben Victoria 
ellen játszik, e mérkőzésen nem vesznek részt. 
Eszerint a prágai csapat másodosztályúnak 
mondható.

Q A Magyar Labdarugók Szövetsége
pénteki tanácsülésén megválasztották a fe 
gyelmi tanácsot, amelynek tagjai lettek: 
Olgyay István dr., Bognár Elek dr., Neuwelt 
Emil és Zoltánig Kálmán. Szövetségi kapitány 
Minder Frigyes lett, mig a jegyzői állásra 
Sugár Istvánt választották meg.

O Az olimpiai football-mérkőzéseket 
október 19-én és a következő napokon 
bonyolítják le. A magyar csapatot szintén 
benevezték, de még most is bizonytalan, hogy 
a csapat részt vesz-e a küzdelmekben ? A 
sorsolást mult szerdán ejtették meg, meg pedig 
a következő eredménynyel:

Október 19.
1. Magyarország—Hollandia.
2. Francziaország B)—Dánia.

Október 20.
3. Csehország—Francziaország A)
4. Anglia—Svédország.

Október 22. (Elődöntők.)
A) 1. győztes a 2. győztes ellen
B) 3. a 4.

Október 24. (Döntő.)
győztes a B) győztes ellen.

Mai me, fűzések Ma délután csak egyetlen mérkő­
zés lesz, mert a mai napra kiirt cseh-magyar mérkőzés 
miatt e vasárnapra a szövetség nem tűzött ki bajnoki 
matcheket. Ez egyedüli match a MTK—FövTC között 
lesz, a millenáris pályán d. u. 2 (rakor.

O Győr (szept. 27.) Oyűri Egyetértés—Nemzeti 
Spc 2:2. A győri wnggongyár igen jó képességűi 
csapata elismerésre méltó eredményt crt el a II oszt. 
bajnokságban vezető szerepet vivő NSC ellen. Bár a. 
mérkőzésén látszólag a NSC volt fölényben, mégis 
Győr szerzi meg a vezetést, melyet erős küzdelmek 
után sem enged át a NSC-nak. Az első félidő 1 :0 
eredményét a második halftimcban a NSC kiegyenlíti, 
majd Bayer ismét megszerzi Győrnek a vezető gólt. 
melyet a Nemzeti csak a játék vége felé egyenlít ki. 
Biró Puskás István (Typ.) volt.

O Kolozsvár (szept 27.) Kolozsv. Keresk. Aka­
démia—liolozsv. Vasutas Spll 4:1 A kerületi 
bajnoki match helyeit csak barátságost játszott e két 
csapat. As akadémia csapata volt állandó fölényben, 
mit a meglehetősen erőszakosan játszó Vasutas SpK 
nem tudott visszaszpritani. Biró Kaiser (Kassai AC) volt.

O Pozsony (szept 27.) Pozsonyi Torna Egylet— 
Pozsony-Uj városi Labdarugók Egylete 2:0. Vasárnap 
nevezett két egyesület a nyugatmagyarországi kerületi 
bajnokságért küzdött, mely 2 :0 arányban a PTE

A)

javára végződött. Ezen eredmény a PULI', nagyfokú 
javulásáról tanúskodik, ami minden esetre örvendetes 
körülmény, mert Így a PTE-nek otthon is számottevő 
ellenfele van.

O Bécs (szept. 27.) Cricket—Rapid 1 :1. A Cricketer- 
pályán mérkőzött c két csapat egymással és a nagy­
számban megjelent közönségnek roppant izgalmas és 
változatos mérkőzésben volt része. A Cricketlerek, kiket 
múlt heten még mint kezdő csapatot ismertettünk, mai 
játékukkal már nagy haladást mutattak és a csapat 
nagy dicséretére válik, hogy ily jó eredményt birt 
elérni a kiváló formában levő Napiddal szemben. Napid 
ma sem játszott különbeni formáján alul, a Cricketterck 
vehemens cllentállása azonban úgy látszik nagyon meg­
lepően hatott a zöld-fehérekre és mégis némi befolyás­
sal lehetett a csapat játékára, amely biztos győzelemre 
számított. Az első gólt a Cricketterck a 7-ik perezben 
11-esből érik el, melyet Napid a második félidő 20—ik 
pcrczcben kiegyenlít. Prager egy 11 -est véd, mig egy a 
Cricketterck által elért gólt a bíró nem ad meg. 
.4 bird ite'lkezésevel a közönség ezúttal sem volt 
megelégedve és elégedetlenségének nem egyszer tulhangos 
mollon adott kifejezést. Biró : Schindler. A második 
csapatok mérkőzését fölényes játék után Napid 5 :0 
arányban nyerte. E mérkőzés bírája, Kolenda, szinte 
nevetséges Ítéleteket hozott.

WAC—WrSpCl -1:1. (Dornbachi pálya ) F.mc két 
fél eddigi eredményét véve alapul. WAC fölényes 
győzelme volt várható. Nagy meglepetésre azonban a 
WrSpCl nemcsak hogy az egész mérkőzés folyamán 
egyenrangúnak bizonyult ellenfelével, sőt az első fél­
időben látható tölényben is volt. WAC csak a második 
félidő folyamán birt érvényesülni, sőt annyira, hogy az 
elveszettnek hitt mérkőzést még saját javára döntötte 
cl. Az első félidő 1 : 0 arányban a WrSpCl javára vég­
ződik, amely gólt Benin egy komorból éri el (13 p.). 
WAC a második félidő 1 G-ik perezében kiegyenlít, a 
37-ik perezben a második, a 4(>-ik perezben pedig a 
harmadik gólt rúgja. A WrSpCl számos gólrugása a 
kapufáról pattan vissza. Biró : Retschury (Vienna).

O í’J'ága (szept. 27.) DEC—Victoria (Bécs) 6: I. 
Félidő : 5 : 0 Slavia—Olympiquo Lillois (Páris) (i : 2. 
Félidő : 2:2.

O Gráz (szept. 27.) A Herbstmesse-Pokal döntőmér­
kőzése ment ma végbe a bécsi Germania és a Grazot' 
Athletiksport Club első csapatai között. Germania 2 :0 
arányban győzött. Félidő : 0 : 0.

O Brünn (szept. 27.) Az Őst. Fussball Verband 
egy kombinált csapata (6 Floridsdorf, 5 Nudolfshügel 
játékos) mérte össze erejét egy brünni válogatott 
legénységgel Becs 7 : 1 arányú könnyít győzelmet 
aratott.

O Prága (szept. 28.) Victoria (Bécs) FC Sturm 
3 :0. Félidő : 2:0. Slavia a revanche mérkőzésben 
könnyen győzött az Olympique Lillois (Páris) ellen 8 : 1! 
arányban

O A Dévai Tennisz Társaság szeptember 17— 19-én 
rendezte eziJei lawn-tennisz versenyét. A részletes 
eredmény a következő : Férfi egyes (Hunyad vármegye 
bajnokságáért). 1 Paraszkay Lajos (Kőrösbányai LTE), 
2. Pál József (Nagyszebeni LTC). Férfi egyes handicap.
1. Szathmáry Károly (Aradi AC), 2 Steiner (Petrozscnyi 
LT Kör). Edi egyes handicap. 1. Buda Lenke, 2 Buda 
Margit. Férfi páros handicap 1. Paraszkay—Szathmáry,
2. Pál—Ferenczy. Vegyes páros handicap. 1. Szathmáry 
— Wcress Alice, 2 Szalassy—Kilyénné.

O A Pozsonyi Torna Egyesület házi tennisz- 
versenye Folyó hó 25, 20 és 27-én folyt le a PTF 
őszi házi tenniszversenye, amely városszerte is nagy 
érdeklődést keltett. A nevezések igen nagy számmal 
érkeztek cs különösen a férfi-egyes handicapbcn érdekes 
és kemény küzdelmeket eredményezett. Ezen siker által 
elbuzdulva, a PTE télen megalakítja a tennisz-szak- 
osztályt, mely a MLSz fenhatósága alatt fog működni. 
Részletes eredmények : 1 Férfi egyes (nyílt verseny).
1. Palugyay Antal, 2 Kuttlik Félix. Összesen 12 
nevezés volt. II. Adi egyes (nyílt verseny) 1. Skála 
Józsefné, 2. heidi Sándorné Összesen 4 nevezés. 
ill. Férfi egyes (előnyverseny). 1. Palugyay Antal 
(0 40), 2. Nemessányi István (0). A győztesek ezüst­
ös bronzérmeket, a női győztes pedig értékes tisztelet- 
dijat kapott.

Jövő vasárnapi mérkőzések.
/. oszt. bajnokság.

FTC—Törekvés (M.-sziget), BAK—Typgraphia Ame- 
rikai-ut).

II. oszt. bajnokság.
NSC— KAOE, Postás—MAFC, URAK—TLE.

III oszt. bajnokság.
SpK K — B L1, BTK —Fekete 11, Lithographia—F’SpC, 

Frzsébetv. FC—Egyetértés.
Vidéken.

Kassai Munkás SpE— KAC, Kolozsvári FC—Kolozs­
vári AC. Szegedi AC—Bácska-Szabadkai AC, Pozsonyi 
TE—Kőbányai TE (barátságos).

FUTOCZIPOK
3 frt 90 kr.

Plöki és Haasnál, Andrássy-ut 13.
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Felkérjük mindazon tisztelt elő­
fizetőinket kiknek előfizetése lejárt, 
hogy az esedékes előfizetési diját saját 
érdekükben mielőbb küldjék czimüukre 
(V., Csáky-utcza 9 ), nehogy a lap szét 
küldésében fennakadás álljon be.

A KIADÓHIVATAL% — J. -V /. Jl.«A 'i'CV '/•v 'W

Ifjúsági labdarúgás.
Haj no ki mérkőzések

Kőbányai Sport Club Rákosszentmihályt Sport 
és Műkedvelők Köre 1 1. A Hölgy-utczai pályán 
mérkőzött n két csapat a lenti eredménnyel, mely
eredmény jó fényt vet a KSi' csapatára, Első félidőben 
a játék igen változatos. Szt.-Mihály ugyan többet támad, 
de egyrészt csatárai ügyetlenségének, másrészt a kitünően 
védő KSt' kapus bravúros játéka miatt nem képes gólt 
elérni. Félidő : 0:0. Második félidőben RSz.MSp.MK 
fölénye mindjobban kidomborodik, azonban csatárai
mindent rontanak, iíuntcz (KSt) ezt kihasználva,
kiszökik és védhetetlcn golt lő (10. perez). A játék 
változatosan folyik tovább, mindkét csapat sokat 
támad, mig végre a 12-ik perezben sikerül Szt.-Mihály­
nak Menich révén kiegyenlíteni. Biró : Gerő Ferencz 
II.Sz).

KSC II —RSzMSpMK K II. 9 : 2
Megyeri Sport Club —Budapesti Atlétikai Club

i. cs 6 : 0. (Félidő : 4 : 0 . MSC könnyen győzött a 
BAK i. cs. jelenleg igen gyönge csapatával szemben. 
Az egész mérkőzést MSC fölénye jellemezte, mig a 
BAK i. cs.-nak csak néha-néha sikerül ellenfele kapuját 
megközelíteni. Jók voltak HAK-ból l’ethö, illetve 
Megyeriről Goldstein és Kovács. Friedmann M. (ILSz)a 
tőle megszokott eréllyel igazságosan bíráskodott.

liarátsáyos mérkőzések.
Magyar Ifjak Haladás Köre I —Nemzeti Sport 

Club I. b1 2 : 1. (0 : 1) Biró : Müllender Sándor i XTC).
MIHK II. NSC II 3:0. Biró : Xánási Gábor 

(ILSz) A II. csapatok az idő rövidsége miatt csak egy 
45 perczcs félidőt játszottak.

fi TORNA
Atlétikai versenyek.

Budapest, szeptember 27.

Mai napon két jói sikerült atlétikai viadal 
zajlott le a fővárosban. A Budapesti (Budai) 
Torna-Egylet őszi atlétikai versenyét, a Buda­
pesti Egyetemi Athletikai Club nemzetközi­
nek kiirt atlétikai viadalát rendezte. Mindkét 
verseny magas klasszisa versenyzőket gyűj­
tött össze, ami különben nem nagyon fej­
lődő atlétikai viszonyainkban örvendetes je­
lenség. A nagyközönség érdeklődésének emel­
kedését nagyszámú nézősereg mutatta, mely 
az érdekes versenyekben nagy élvezetet lelt. 
A versenyekről alább külön-külön számolunk 
be, itt csak egy körülményre kívánunk rá­
mutatni, mely szépséghibája a másrészt kitü­
nően rendezett versenyekben. Ez a közön­
ség betódulása a pályára. Tudjuk, ez nem 
történt a rendezőség helyeslésével, sót alkal­
munk volt meggyőződni, hogy egyenesen 
akaratuk ellenére történt: de nem tudták 
megakadályozni. Atlétikai versenyek tudva­
levőleg nem igen járnak jövedelemmel, ezért 
a rendező egyesületek lehetőleg minimálisra 
szorítják a költségeket s nem gondoskodnak 
rendezőségről. Már pedig a mi publikumunk 
senki mást nem respektál. S ahelyett, hogy 
megkönnyítené a rendezőség munkáját, azt 
inkább megnehezíti azzal, hogy a pálya bel­
sejébe behatol, holott ott a rendezőség tag­
jain, az éppen versenyzőkön kívül csak a 
szövetségek képviselőinek van helye. 1 ermé- 
szetesen a rendezőségnek gondoskodni kell 
arról, hogy a többi versenyzők alkalmas 
helyről szemlelhessek a versenyt, mivel a 
versenyszabályok eltitják a versenyzőt attól, 
hogy versenyruhában a közönség soraiban
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foglaljon helyet. Jó helyről kell gondoskodni 
továbbá a sajtó képviselői számára is, hogy 
feladatukat kellő módon végezhessék, külön­
ben kénytelenek a pálya belsejét felkeresni, 
ami érthető s manapság minden versenyen 
megtörténik, mivel a sok pályán tartózkodó 
s nem odavaló néző úgy körülfogja az egyes 
versenyek szükebb színhelyét, hogy abból 
mit sem lehet a pályán kívül látni. Ez ellen 
kérünk orvoslást, hogy versenyeink belső 
sportértékéhez méltó legyen a külső keret is.

E helyen óhajtunk megemlékezni arról a 
tapasztalatunkról is, melyet noha a versenye­
ken szereztük, oly általános sportérdekü, 
hogy túllépi egy versenybirálat keretét. Meg­
történt, hogy a BEAC versenyén egy és 
ugyanazon versenyző, a kezünkben levő 
Programm tanúsága szerint, két egylet színei­
ben indult. Ez oly szembetűnő szabály- 
sértés, hogy szó nélkül elsiklani felette nem 
lehet.

A szabálysértést — mint számos mást — 
ismét a főiskolai számok idézték elő. A fő­
iskolai számok feltételei tudvalevőleg oly 
szűkkeblűéit, hogy csak főiskolai egyletek 
tagjainak engedik meg az indulást. Ennek 
folytán egyes versenyzők hogy indulhassa­
nak, noha más, nem főiskolai egylet színei­
ben szoktak versenyezni, mint főiskolai egy­
let tagjai neveztetik be magukat. Ez a 
gyakorlat egyideig szünetelt, minthogy a 
versenyszabályok ezt megakadályozzák. Most 
azonban újjáéledt, még erősebb formában, 
mert arra nem volt eset, csak az atlétika 
csecsemőkorában, hogy egy versenyző egy 
és ugyanazon verseny két különböző számá­
ban, mint két különböző egyletnek tagja in­
duljon. A Főiskolai Szövetség úgy látszik 
hallgatagon megengedi, hogy a főiskolai 
egyletek kölcsön vegyék az atlétákat, de ez 
ellenkezik úgy a MOTESz, mint a MASz 
szabályaival, ez az ellentmondás a szövet­
ségek gyakorlatában jogot ad arra, hogy 
saját egyleteik érdekében a MOTESz és a 
MASz szabályozzák a főiskolai versenyeket. 
És pedig minthogy egy főiskolai hallgatótól 
sem lehet megvonni a jogot, hogy főiskolai 
versenyben résztvegyen, viszont arra sem 
lehet kényszeríteni, hogy főiskolai egyletbe 
lépjen, nézetünk szerint az lehetne a leg­
helyesebb megoldás, hogy főiskolai verseny­
ben, de különösen főiskolai bajnokságért 
minden főiskolai hallgató indulhat, főiskolá­
jának színeiben.

A versenyszabályok átdolgozása a M( >TESz 
cs MASz részéről, a békeegyezmény értel­
mében meg kell hogy történjék ez őszszel. 
A kiküldöttek munkája, természetes, hosszú 
időt vesz igénybe, de talán lehetne, hogy e 
bizottság a szabályok szembetűnő hibáinak, 
még e verseny szezonban való javítását indít­
ványozná a szövetségeknél : Szolgálatot tenne 
vele a sportéletnek.

A Budapesti (Budai) Torna-Egylet 
versenye.

Az evek óta megszokott jó rendezésben és 
tradiczionális társadalmi keretekben folyt le a 
Budapesti (budai) Torna Egylet őszi atlétikai 
viadala. Mig más egyletek versenyei a főváros 
sportszerető közönségét gyűjtik egybe, addig 
a BBTE viadalai valóságos társadalmi ese­
ményt alkotnak a jobboldali városrészben, 
odavonzva a kies széna téri pályára a hozzá 
értők sorai mellé a környék apraját nagyját. 
Az egyesület kitűnő vezetősége mindenkép 
igyekszik e nagy érdeklődést előmozdítani s 
lehetővé teszi mindenkinek, hogy a versenyt 
végignézze azzal is, hogy vendégül lát minden­
kit belépődíj nélkül. S a sportszerető budai 
közönség meleg érdeklődéssel honorálja a 
sportok népszerűsítésére irányuló törekvést. 
Ma délután óriási közönség, sok szép asszony, 
leány, előkelő budai polgáiok és tömérdek 
ifjuember kisérte feszült figyelemmel a 
versenyeket. Szűnni nem akaró taps és éljen­

zés fogadta egy-egy ismertebb budai atléta : 
Kovács, Nagy eredményeit, vagy a nagy 
népszerűségre szert tett Lichtneekernek győzel­
meit.

Mondhatjuk, a nézőknek odaadó figyelme 
teljes mértékben jogosult volt. A budai verseny 
nagy élvezetet nyújtott. Elsősorban ez a kitűnő 
rendezésnek tulajdonítható. Demény Károly 
és Bély Mihály vezetése alatt a rendezőség, 
amelynek tagjai közül dr. Schubert József, 
Holleld Henrik, Füszfás Ferencz és dr. Moldo- 
ványi István neveit említjük, daczára annak, 
hogy a többiek munkája is elismerést érdemel, 
sikerült munkát végzett. A versenyek gyors 
egymásutánban következtek és a programm 
oly ügyesen volt összeállítva, futó, ugró és 
hajitó számok oly sorrendben következtek 
egymásra, hogy még a laikus néző sem 
unatkozhatott.

A versenyek érdekességét az indulók jeles 
klasszisa előnyösen befolyásolta. Az elért 
eredmények nagyobbára vissza is tükrözik a 
versenyzők jó képességeit. A legszebben 
Lichtneckert szerepelt, ki megnyerte a távol­
ugrás és diszkoszvetés összetett versenyt és 
a magasugrást. Távolugrásban 642 cm.-re! 
győzött, ami all round atlétánál igen figyelemre 
méltó eredmény, szintúgy magasugrásban 
171 cm.-rel elért győzelme. Javulást mutatott 
Penninger, ki 3000 méteren biztosan verte 
Nagyot. Utóbbi most nincs formában, a had­
gyakorlatokon vett részt és ez nagyon vissza­
vetette. Említésre méltók még Jessina diszkosz­
eredménye, Kováts gát futási és Simon 100 
méteres ideje. Szép Paulin gerelyvetési ered­
ménye, a bajnokdobó őszre jön formába, kár, 
hogy nem nyílik alkalma több versenyre.

A részletes eredmények a következők: 
Disrkoszvetes. 1. Jesina Ferencz (PTE) 38'28 m. 

2. Mudin Imre (MAC) 37‘67 m. 3. Csalótzky Károly 
(BBTE) 34’30 m 4. Kobulszky Károly Postás 33 83 m.
Jesina most Őszszel jön tormába, mi? KvbulszKy, KU01 
jóval többet vártunk, még mindig nem szokta meg a 
kört. Hozzászokott négyzetből két fordulattal dobni, 
most a kör kisebb területen rohamát nem tudja be- 

I osztani.
11U me'teres gátfutás. 1. előfutam. 1. Bendl Alajos 

! (BBTE). 2. Vitéz Ernő (BBTE). II. előfutam. 1. Kováts 
Nándor (BBTE). 3. Balás József (BBTE). Döntii futam.

\ 1. Kováts Nándor (BBTE) lfi'4 mp. 2. Bendl Alajos 
(BBTE). Balás József (BBTE) Küzdelem nélkül 12 méter­
rel nyerve. Második helyért Bendl és Balás között küz­
delem, különösen az utolsó gátnál nyomult Balás nagyon 
előre, de gátat döntvén, visszaszorult. Balás tehetséges 
gátfutónak mutatkozik, erős sprinttréningre lenne 

: szüksége.
Gerelyvetes (magyar). 1. Paulin Janos III. kér. (TVE)

I 38'29 m 2. Jesina Ferencz (PTE) 37'95 m 3. Kohulszky 
I Károly Postás 30'01 m. Paulin kezdi tavalyi formáját 

visszanyerni. Érdeklődést keltett Csalótzky uj stílusa, 
fordulattal dobta a gerelyt. Hajításai nem egész szabá­
lyosak, amennyiben két kézzel hajit, de nem is hasznos 
az uj stilus, mert legjobb dobása 34 40 m. volt.

Magasugrás 1. Lichtneckert László (Székesfehérvár)
1 70’5 cm. 2 Zöld József (Debreczen) 108 cm. 3 Tomics 
Miklós (BBTE) 1U4'5 cm A szürkületben nem igen 
látták már a versenyzők a léczet. Zöld fáradt volt a 
BEAC versenytől.

3000 meteres síkfutás 1. Penninger Gusztáv (BTC) 
!i p. 50 1 mp. 2. Nagy József (BBTE). 3 Becske Kálmán 
(MAC). Az első köröket felváltva Nagy és Penninger 
vezették, Becske lassankint elmarad. Az utolsó előtti 
körben Penninger erősiti a tempót. Nagy sprintjében 
bízva, nem követi, 300 méterrel a czél előtt 00 méterrel 
elmaradt, itt spurtbe fog, de Penningert behozni nem 
tudja. Rossz harmadik.

Diszkoszvete’s-távolugrás összetett verseng, Darányi 
Ignácz díjért. 1. Lichtneckert László (Székesfehérvár) 
4 pont (Távolugrásban első, diszkoszvetésben 3-ik). 
2. Kövesdy Géza (BBTE) 7 ponttal (3 + 4). 3 Kobulszky 
Károly (Postás) 8 ponttal (0 -j- 2), 4 helyen hármas 
holtverseny, Nagy, Kováts és Csalótzky között 9 ponttal 

Távolugras csapatverseny 1. (BBTE) csapata 34 62 m 
(Nagy 591, Kováts 041, Kövesdy 619, Szalay^ 586. 
Ergovits 517, Csalótzky 518 cm ) 577 cm átlag. Egyéni 
verseng. 1. Lichtneckert László (Székesfehérvár) 042 cm. 
2. Kováts Nándor (BBTE) 641 cm 3. Kövesdy Géza 

i (BBTE) 019 cm. Lichtneckert utolsó ugrásával nyeri a 
í versenyt. Ugrásai nem szépek, laposak. Minden erejét 

óriási rohamába fekteti, olyannyira, hogy már alig tud 
elugrani, az eredményét csak a rendkívül erős rohama adja.

100 me'teres síkfutás. I előfutam Hámos Lóránt 
(BBTE) 13 mp. 2. Tőzsér Béla (OTEi. II. előfutam. 

: 1. Scheer Kornél (BTC) 12'2 mp. 2. Ludinszky i.ajos 
i (BBTE) 111. előfutam 1. Simon Pál (MAC) 12 mp. 
; Ergovits Lajos (BBTE). Döntő futam. Simon Pál (MAC) 

113 mp. 2. Scheer Kornél (BTC) 3. Hámos Lóránt 
1 (BBTE). 4. Ludinszky Lajos (BBTE). Nyugtalan start.

H
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A bajnoki verseny anyagát (szergyakor- 
latok) Kmctyko János kitűnő szakértelemmel 
állította össze. A szabadgyakorlatokat Bábel 
Rezső ünnepi művezető szerkeszti.

)( München (szeptember 27.) Enterich 
Rath, a prágai DFC kiváló gyaloglója, fölény­
nyel nyerte meg az 50 km.-es u. n. Mititür- 
Gepäcksvvettmarsch ot.

)( Jaervinuen, a kitűnő finn atléta, állí­
tólag uj világrekordot állított fel a diszkosz­
vetésben 44'25 m.-es dobásával. Fezzel a 
diszkoszvetés- világrekordok is megszaporod­
tak egy gyei, mert ahány ország, annyiféle 
diszkosz és ugyanannyi világrekord. Az 
amerikai Dearborn világrekordja, melyet az 
idén ért el 13 43 m., s .laervinnen rekordja 
ennél tényleg jobb lenne. Igen ám, de néhány 
év előtt az a hir járta a világsajtót, hogy 
Jaervinuen 44 30 m.-t dobott, amely 5 cm.- 
rcl idei világrekordjánál kevesebb.

)( A Magyar Testgyakorlók Köre ok­
tóber 11-én (vasárnap) d. u. 1 /a2 órakor a 
Thöküly-uti (millenáris) versenypályán nemzet­
te üii atlétikai versenyt rendez, melynek sor­
rendje a következő:

1. 300 yardos síkfutás. 2. Ve angol mért­
földes síkfutás (tiszteletdij). 3. 2 angol mért­
földes síkfutás ötös csapatok részére és egyéni 
(egyéni győztesnek tiszteletdij). 4. Diszkosz­
dobás (tiszteletdij). 5. Sulydobas ötös csapatok­
nak és egyéni. 6. 56 fontos kalapácsvetés.
7. Magasugrás ötös csapatoknak és egyéni.
8. Távolugrás ötös csapatoknak és egyéni. 
(Egyéni győzteseknek tiszteletdij.) 9. Súly­
emelés Magyarország 1908. évi bajnokságáért 
a MASz megbízásából. Védő Weisz Richárd 
(MTK). 10. 2 angol mértföldes gyaloglás. 
11. 220 yardos sikfutáshandicap.

Ifjúsági számok:
12. 60 m.-es síkfutás (tiszteletdij). 13. 

4 X 100 m.-es stafétafutás. 14. Sulydobás. 
15. Távolugrás.

A nevezések legkésőbb IDŐS október hó 6-ig 
(kedd) este S óráig a MTK választmányához 
(VJL, Wesselényi-utcza OS. sz.) küldendők.

A versenyek a MASz versenyszabályai 
szerint rendeztetnek.

Ezen atlétikai verseny egyúttal a Duna 
Evezős-Egylet által, annak 10 éves jubileuma 
alkalmából a MTK-nek felajánlott vándor­
díjért folyó egyletek számára kiirt point- 
versenyt képez. Védő a MTK 1906. évi és 
1907. évi győzelmével.

)( A Pozsonyi Torna Egyesület október 
18-iki nemzetközi atlétikai- és tornaversenyé­
nek nevezési határnapja 1908 október hó 
15 én, esti 8 óra. E verseny szétküldött 
meghívóiba, a XII ik versenyszámnál nyomda­
hiba csúszott be, amennyiben e verseny nem 
1000, hanem 1500 m.-es.

)( A Magyar Testgyakorlók Köre 1908. 
évi október hó 18-án (vasárnap) d. c. 10 óra­
kor a székesfehérvári országúton 5 km.-es 
országúti gyaloglóversenyt rendez.

Nevezési dij 2 korona.
Nevezési zárlat 1903 október hó 15-én, 

esti 8 óra.
Nevezések a MTK választmánya czimére 

(VII , Wesselényi utoza 38. sz.) küldendők.
A verseny a MASz szabályai szerint ren- 

deztetik
)( A Szombathelyi Sport-Egyesület 

fennállásának 15 éves jubileuma. A Vas­
vármegyei Sport Egylet és más egyletek 
összeolvadásából megalakult Szombathelyi 
Sport Egyesület október hó 3-án és 4 én 
ünnepli meg fennállásának 15 éves jubileumát. 
Október 3-án díszközgyűlést tartanak az uj 
tornacsarnok felavatásának emlékere, este 
8 órakor pedig diszlakoma lesz. Október hó 
4 én pedig tennisz-, torna- és atlétikai versenyek 
és füleslabda mérkőzések lesznek. A Szombat- 
helyi SpE egyike a vidék legagilisabb egye­
sületeinek, amely méltán rászolgált arra, hogy 
U-iÍ7r1plmpc ps nehéy működésének ezen

Két nem sikerült kísérlet után, harmadszorra elindulnak 
Tőzsér 2 méterrel kiugrik, nyomában Scliecr, Simon és 
Hámos egyszerre jönnek el. G0 méterrel Simon előre jön, 
Tőzsér egész visszaesik, végül Simon két méterrel győz 
Scheer ellen, kit egy műtérrel Hámos, mellszélességgel
1. udinszky követ.

400 méteres síkfutás. 1. Nagy József (BBTE) á-i ti mp.
2. Radóczy Károly (MTK). Az első 2ou méter gyenge 
volt. Nagy végig vezetve, küzdelem nélkül győz, őt 
György követi, majd czélegyenesben Radóczy jő előre, 
lépésről-lépésre felküzdve magát. 10 méterrel Nagy mögött,
1 méterrel veri Györgyöt, ki verve, 30 méterrel czél előtt 
a küzdést feladva, lépésben fut be.

A Budapesti Egyetemi Atlétikai Club 
versenye.

Nemzetközi atlétikai viadalainak immáron 
tizennegyedikét rendezte ma a BEAC és 
mint ezt évek óta megszoktuk, ez sem 
nemzetközi. A külföldi versenyzők nem 
keresik fel ti magyar versenyeket. Ne áltassuk 
magunkat, nem azért mellőzi a külföld a mi 
versenyeinket, mert minket erősebbnek tart. 
Az ok az, hogy mi magunk sem keressük a 
közeledést. Elvétve előforduló külföldi szerep­
léseken kívül, magyar versenyző nem keres 
fel külföldi versenyt. Ily körülmények között 
nem várhatjuk, hogy idegenek jöjjenek mi- 
hozzánk. Kis nemzet vagyunk, nagyobb, 
hatalmasabb népekkel szemben nekünk kell 
az első lépést megtenni, hogy ők viszonoz­
zák látogatásunkat.

A verseny színvonala különben mitsem 
veszített azáltal, hogy néhány külföldi 
atléta nem kereste azt fel. Atlétáink leg­
jobbjai mind indultak.

Nagyszámú nézőközönség jelent meg. kinek 
soraiban ott voltak dr. Székely István rektor, 
dr. Klupathy Jenő egyetemi tanár, a BEAC 
alelnöke. Az érdekes versenyek mindvégig 
lekötötték figyelmüket, ami a jó rendezést 
bizonyítja. Dr. Speidl Zoltán vezetése mellett 
a rendezőség mindent megtelt, a verseny
g)uia cs zavartalan lebonyolítására S CZ
teljes mértékben sikerült is.

Áttérve a versenyek sportszerű részére, 
Simon Pál és Mudin Imre eredményeit kel! 
kiemelnünk. Simon 220 yardos síkfutás 
handicapben kitűnő eredményt produkált. A 
győztes Fischernek, ki 22 m. előnynyel 
indult, ideje 22'6 mp , mögötte 1 — l1- m.-rel 
maradt el Simon s igy ideje 22*9-re tehető, 
szóval belől van Mező rekordján, de mivel 
másodiknak jött, rekordnak elismerhető nem 
volt. Azonban uj rekordot még állítottak, 
Mudin Imre javította meg saját sulydobó 
rekordját, 2 cm.-nyíre közelítve meg a 13 
métert. Reméljük, a kitűnő ifjú atléta még 
az ősszel tuldobja a 13 m t. Jó eredményt 
ért el Bodor 800 méteren, hol könnyen 20 
méterrel verte meg Ertl-t, ki versenyről- 
versenyre javul. Erős fejlődésről tesz tanú­
ságot Rácz László úgy sulydobásban, mint 
gerelyvetésben.

A verseny részletes eredményei:
100 yardot junior síkfutás. Három előfutam után. 

döntőben 1. Jankovich István (MAC) 11.2 mp., 2. Antal 
Pál (MTK) ti. Fischer Marczi (Typographia).

Sulydobás 1, Mudin Imre (MAC) 12,98 m. orsz. 
rekord. 2 Rácz László (Szegedi AC) 12.04 m. •'!. Antal 
Pál (MTK) 11.G0 m. Jó eredmények. Rácz igen fejlő­
désképes.

220 yardos síkfutás es gerelyvete's iisszOetl verseny. 
a) 220 yardos síkfutás, i. VViesner Frigyes (BEAC) 
24.2 mp., 2, Rácz Vilmos (BEAC), 3 Oprc Tivadar 
(BTC), 4. Szende Andor (MAFC). b) Gerelyvete's. 1. 
Rácz László (Szegedi AC) 01 14 m., 2, Szende Andor 
(MAFC 44.081 m., 3. Hautzinger Sándor (BTC) 44.49 
m, 4. Wiesner Frigyes (BEAC) 40.10 m. Első Wiesner 
Frigyes (BEAC) 0 pont. 2. Szende (MATC) G pont.

1 2 angol mtföldes síkfutás. 1. Bodor Ödön (Postás)
2 p. 4 mp , 2. Érti József (KőbTE), 3. Csurgay István 
(MAC). Jó idő. 20 méterrel első.

Magasugrás. 1. Domonkos György (MAFC) 171 cm.,
2. Zöld József (HTC), 3 Poór Iván (BEAC) 100 cm. 
Zöld visszamaradt formájában.

Diszkoszvetés. 1. Antal Pál (MTK) 38 21 m, 2. 
Rácz László (Szegedi AC) 34 ti2 m , 3. Jakoby Antal 
(BEAC) 29.70 m. Antal könnyen győz a fáradt 
Rácz ellen.

1/4 angol mtföldes síkfutás (főiskolai zárt). 1 
Gruber Géza (XÍA FC) 50.ti mp, 2. Auerbach János 
(BEiC), 3 Kelemen Ferencz (MAFC) Gyenge idő. 
Gräber méltó ellenfél nélkül nem volt kénytelen job-

1 angol mértföldes síkfutás. 1. Bodor Ödön (Postás) 
1 p. 40 2 mp. 2. Lovass Antal (MTK) 3. Kazár Tiva­
dar (MTK). A csapatversenyt a MTK csapata nyerte 
meg 9 ponttal. I.ovass 2-ik, Kazár 3-ik, Bán 4-ik, a BEAC 
csapata ellen (24 pont), melyben Holits, Déry és Berger 
futottak

220 yardos síkfutás (terelőnyverseny 2 előfutam 
után). 1. Fischet Marczi (Typographia) 22 ti mp. (22 m. 
előny). 2, Simon Pál 1 MAC scratch). 3. Zrínyi Miklós 
(MAFC) 45 m. előny. 4. Sattler Sándor (BEA)C 20 m. 
előny. Jó handicap. Győztes és scratch között '/■”• nlP- 
kiilümbség.

i'X.200 ni staféta futás, főiskolai egyletek számára. 
1. MAFC stafétája 1 p. 38'4 mp (Déri, Szende, Jova- 
novits, Gräber). 2, BEAC staféta (Opré, Olasz, Rácz, 
Wiesner). A versenyt Gräber nyeri meg, ki a 3 méter 
előnynyel indult Wiesncrt lefogja és három méterrel 
biztosan veri.

)( Atlétikai viadal. Ma, vasárnap, cl. u. 
rendezi a MAC őszi atlétikai viadalát margit­
szigeti pályáján. A verseny igen jó sikerűnek 
Ígérkezik, tekintve, hogy minden egylet nagy­
számú nevezést adott le.

)( A Pozsonyi Torna Egyesület országos 
atlétikai- és tornaversenyének nevezési zár­
napja 1908 október hó 8-án, esti 8 óra. E 
versenyen csak vidéki egyesületek tagjai 
indulhatnak.

)( Ifjúsági verseny. A MAC ma, szom­
baton, ifjúsági versenyt rendez. A versenyen 
kizárólag oly ifjúsági versenyzők indulhatnak, 
kik még nyílt versenyben sohasem vettek 
részt, mely korlátozás tényleg megfelel az 
ifjúsági versenyek szellemének.

)( Tornászbajnokságok A Magyarországi 
Testedző Egyesületek Szövetségének torna­
bizottsága f. é. szeptember hó 28 án tartott 
ülésén nagy fontosságú s a tornászköröket 
közelről érdeklő ügyben foglalt állást.

A tornaszakbizottság ugyanis ezen ülésé­
ből kifolyólag javasolni fogja a MOTESz 
igazgató bizottságának, hogy a jövőben ren- 
dezendőtornászbajnokságok mindenkor a torna- 
idény végén, vagyis minden évben márczius 
hó első felében rendez tessenek mey.

Eszerint a legközelebbi tornabajnokságok 
nem mint azt már közöltük, H 08 deczember 
20-án, hanem 1909 márczius hó első felében 
lennének megtartandók.

A tornászbajnokságok ilyetén való meg­
rendezése a tornászkörökben általános tetszés­
sel találkozott. Es méltán! Már az első 
tornászbajnokság lefolyása igazolta, hogy a 
deczember hónap egyáltalában nem alkalmas 
a bajnokságok rendezésére. Az egyesületek 
tulon-tul el vannak foglalva disztornáikkal s 
igy nem jut elegendő idejük arra, hog}' a 
bajnokságra kellően előkészíthessék tagjaikat, 
de egyébként is az a helyes, hogy akkor 
rendezzük a bajnokságot, amikor a tornászé’: 
formájuk tetőpontján vannak s nem gátolja 
őket semmi abban, hogy a versenyre komolyan 
előkészülhessenek.

Az igazgató-bizottság kétségkívül méltá­
nyolni fogja a szakbizottság indokát s el­
fogadja a szakbizottság által ajánlott ter­
minust, 1909 márczius 14-ét.

A bajnokságok előmunkálatai különben 
már igen előrehaladtak. A versenyanyagot 
teljesen letárgyalta a bizottság, úgy hogy 
a propozicziók és a gyakorlatok anyaga még 
októberben szét fognak küldetni az egyesi! 
leteknek.

Mi sem áll útjában tehát annak, hogy a 
versenyzők lelkiismeretesen elkészülhessenek 
a versenyre.

A mintacsnpat bajnokság ezúttal a lóra 
Íratott ki. Négy könnyít lengési és egy ugrási 
(terpesz) gyakorlat van előírva. Remélhető 
ennélfogva, hogy több csapat fog résztvenni 
a versenyben, mint a múlt évben. Az egyéni 
verseny a nyújtón, korláton és bakon fog 
megtartatni. Az előbbi szereken egy-egy elő­
irt lengési és erő- és egy-egy szabadon 
választott gyakorlat, a bakon pedig két elő­
irt (guggoló és álló átugras) és egy szabadon 
választott ugrási gyakorlat lesz végzendő.

A bajnoki versenyek színtere ezúttal is a 
VTR r'QíirnnV.n 1 Q7
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• miékezetes napján ünnepeljék. A Magyar- 
rszági Testedző Egyesületek Szövetsége, 
elynek a Szombathelyi Sport-Egyesület 
lctkezése óta tagja, átiratban üdvözölte a 
biláló egyletet és vezetőségét.

A Rákosszentmihályi Mü- és Sport- 
.edvelők Köre október hó 4-én, délután 

órakor a rákosszentmihályi sporttelepen 
1 a sági nyílt számokkal atlétikai háziversenyt 
ndez a következő versenyszamokkal: 1.

:oo m.-es síkfutás. 2. Sulydobás 3. Távol- 
grás 4 400 m.-es síkfutás. 5. 2000 m.-es 
A-gyaloglás. 6 Labdatávrugás. 7. 1 angol

mértföldes síkfutás (handicap). 8. Vigasz­
verseny (60 méter).

^ Tenniszezök 
' különös figyelmébe1

ajánlom tennis-raket telelő és megóvó inté­
zetemet, ahol is minden egyes ütőért 1 kor. 
biztosítási dij vétetik. I lurszakadásért fele­
lősséget vállalok. Társaságok több ütő 
beküldésénél megfelelő kedvezményben ré­
szesülnek. Minden egyes ütő présbe tétetik és 
konzerválva lesz. Szezon kezdetére teljesen 

felfrissítve, tisztítva szolgáltatik vissza. 
Esetleges hurszakadás nem lesz felszámítva. 
Bővebb prospektussal készséggel szolgálok.

öt
üaclier Rezső

tvimis-rnkvt .javító mcstvi* 
Ni»ortikzlv<v

IV., Koronaherczeg-u. 3.
az ml varban. 4

A Magyar Úszó-Szövetség válsága.
Szomorú impressziókat kelt bennünk az a 
r, mely tudtunkra adja, hogy az Uszó- 

szüvetség elnöksége dr. I ’trara János és 
Brüll Alfréd társelnökök, továbbá Vida 
Henrik ügyvezető alelnök lemondtak tiszt- 
-tjeikről.

Amikor háromnegyed évvel ezelőtt a Magyar 
I 'szó-Szövétség megalakult, mindenki a leg- 
vérmesebb reményekkel nézett jövendő mű­
ködése elé. És joggal, mert soha sport- 
■ estidet, sem egylet, sem szövetség nem 
épült oly szilárd alapokra, mint éppen az 
I 'szó-Szüvetség.

Átvette a Magyar Atlétikai Szövetségtől 
lazánk sportjának legszebben virágzó ágát, 

amely már évek óta hivatva volt arra, hogy 
a magyar sportot világhírűvé tegye.

A Magyar Atlétikai Szövetség szeretettel 
ipolt és felnevelt gyermekét szívesen bízta 
az Úszó-Szövetség gondjaira, azon remény­
en, hogy a serdülő ifjú erős férfiúvá lej - 
dik.
\ Magyar Úszó-Szövetségnek nem voltak 

ellenségei Az egyesületek, még azok is, akik 
úszással nem is foglalkoztak, részt kértek a 
megalapításból és vezetésből.

Az előkészítő bizottság oly programmot 
dlitott maga elé, amelynek megvalósítása 
hosszú évek munkája lett volna.

És ekkor, amikor mindenki a nagy munkát 
várta, beállott a visszafejlődés.

\ szövetség kebelében csúnya intrika és 
személyes erdekhajhaszás megbénította a tisz­
tességes munkát.

Akiknek hivatása lett volna együtt az 
egészért dolgozni, egymás ellen fordultak, 
személyeskedések, áskálódások, aknamunka 
vette kedvét az arra hivatottaknak, hogy az 
úpités müvét befejezzék.

Szomorú tanulságul szolgál ez a körül­
mény azoknak, akik szeretettel Iáradoztak 
uszósportunk nagygyá tételén, időt, fáradt­
ságot, áldozatot nem kiméivé, törekedtek 
arra, hogy a hires magyar uszósportot még 
nagyobbá, hatalmasabbá tegyék.

Azok, akiknek egyénisége megadott minden 
garancziát a jövőre nézve, akiknek munkál­
kodása és sportszeretete az Úszó-Szövetségnek 
•-zép fejlődést biztosíthatott, kiállottak a sor­
ból. Kedvüket szegte az a csúnya hajsza, 
amely a szövetségben lábrakapott, anielylyel 
a magánegyének irigykedése, a sportot neme­
sítő vetélkedés gyűlölködéssé fajulása elő­
idézett.

Ha az Úszó-Szövetség azon válságból, 
amelybe a lemondások által jutott, ki akar 
lábalni, úgy elsősorban a belső bajoktól kell 
megszabadulnia, mert egészséges, gyümöl­
csöző munkára csak ép szervezet képes.

Marton Alajos és FiarBUDAPEST
Koronaherczeg-utcza 10.

Díszmü és ezüstáruk 
= nagy raktára. =

Versenydij-tárgyak
nagy választékban.

Az amerikai MGI LETTE“
biztonsági borotva főraktára.

Míg— ÍO napi próbára is kapható .' “UPJ

Ára 12 kétélű késsel 24 kor.

Budapesti

RŐSFRtanintézet
Alapittatott 1853. Tanulók eddigi száma 17.338.

I. Háromosztályu

felső
kereskedelmi
iskola,

II. Négyosztályu
polgári iskola,

III. Nevelő 
internátus

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és' kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos ielsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítván vai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak.

(10—14 éves fiuk részére), tel­
jesen egyenjogú az állami, köz­
ségi és polgári iskolákkal

bentlakó és bejáró növendékek 
részére. ■.....

Értesítő-kivonatot küld az Igazgató:

KÓSER JÁNOS tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca 10.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Fogarasi 24. honvéd gyal. ezr. tisztikara

Hálásan köszönjük szives érdeklődésüket. A hockey - 
játékra vonatkozó részletekről a Budapesti Korcsolyázó 
Egylet elnöksége fogja önöket tájékoztatni, akit erre 
felkértünk.

W. K., Budapest. Oly hosszú a replikája, hogy 
anyaghalmaz miatt nem közölhető. Egyébként védelmet 
szívesen nyújtunk, de újabb polémiának és pláne sze­
mélyeskedéseknek teret nem nyitunk.
“Szigorú, Brassó Ne fájjon kegyednek a MOB feje. 
Az elszámolás nyilvános lesz.

Többeknek. Köszönjük a bátorítást, de minden 
levelet, melyet egyes mérkőzések tárgyában hozzánk 
intéznek, nem közölhetünk.

Türelmetlen, Arad. A magyar reprezentatív csapat 
nem vesz részt az olimpiai footballtornán

______ 343. oldal.

— Uj rekordok. Donáth Leó, a MAFC 
tagja, kitűnő rövidtávuszónk a MUSz kép­
viselői jelenlétében uj országos rekordot 
állított fel 50 yardra, amennyiben Halmay 
2;Y2 mp - es idejét 25 másodperezre szorította 
le. Annál nagyobb örömmel vesszük tudo­
másul a kitűnő eredményt, mert Donáth, aki 
mint egyletének uszókapitánya, a szövetség 
fáradhatlan munkása és kiváló sportriporter, 
óriási elfoglaltsága mellett arra is törekedett, 
hogy saját magát is felülmúlva, régi jó 
formáját nemcsak hogy megtartotta, hanem 
azon még javított is. Nem kevésbé méltány­
landó Hornung Gyula sikere sem, aki arra 
törekedett, hogy a régi negyed angol mért­
földes főiskolai rekordot, amely idő a kiváló 
főiskolai eredményeknek igazán nem vált 
díszére, megjavítsa. Ideje 5 perez 8 másod- 
percz a régi 5'54 helyett.

A Neptun Evezős Egylet vasárnap 
délután tartotta meg versenyét. A versenyeket 
nagyszámú és előkelő hölgyközönség nézte 
végig. A versenyek eredményei :

Szkiff: 1. Jakabfalvy Fercncz, 2. dr. Kidly István. 
Indult 5 hajó.

jVegyes : 1. Mészáros József (v. c.), Bajor Károly, 
dr. kidly István, dr. Gászner Béla (1), Jakabfalvy Ferencz 
(korm.l, 2. Dombó Károly (v. c) Gallus Béla, Kozák 
Endre, Hausner Károly 1 1), Kakncr Károly (korín J 
Indult 5 hajó

Xi/ohzas : 1. Dáni Nándor (v. e.) Milits Gyula,
Horváth Kálmán, Bájor Károly, dr. kidly István, dr. 
Barnabás Pál, dr. Tory Tivadar, dr. Gaszner Béla (l.i 
Jakabfalvy l’erenez (korm ) Indult 5 hajó. A szkift 
győztese Mészáros Kercnczne értékes tiszteleti! ija e 
nyerte ; a többi győztesek az egylet tiszteletdijait 
kapták.

** ix* í** iw« ** ** * «3 **

SFORT-CABARET.
A nemzetközi bíró!

Nincsen olyan gyermek, nincsen olyan felnőtt, 
Akár footballnéző vagy olyan, ki golt lőtt,
Ki engem nem ismer s nem tudja, hogy nevem 
Még a I. aj titán túl se nagyon ismeretlen.

Refrain :
En vagyok a legjobb nemzetközi bíró, 
Hymnust írt már rólam számos „ Vjmi. 
Sípomnak hangjára kövek megmozdulnak. 
Személyem Bódénak állandó dolgot ad.

Hófehér ruhámba, ha pályára lépek,
Nincsen olyan néző, kit meg nem igézek. 
Fütyülőmnek hangja madár csicsergése,
Szigorú nézésem játékosok reme.

Refrain.

A nagyközönségnek kedvencze én vagyok. 
Kívánnak énnekem minden jót és „nagyot“. 
„Szemüveget“ ajánl az „olcsók“ csoportja. 
Érdeklődve kérdik : „Lesz pezsgés vacsora“ 

Refrain.

1 jevnek napja volt, hogy „MAK“-ón születtem, 
A „kék-sárga“ égbolt mosolygott felettem. 
Testőrségem is van, még- pedig mind hősök,
A magyar királyi állami rendőrök.

Refrain.

Berlin, Becs cs Prága, mind bomlanak értem, 
Csak Pesten nem kellek, óh. ezt meg nem értem 
Pedig biráink közt „kúriai“ vagyok,
Tizenegyest adni csupán csak én tudok. 

Refrain.

Minthogy legutóbb a sport-analfabéták 
Machináczióim kővel megzavarták,
Elhatároztam, hogy lefütyülök mindent,
Mert nem érdemlik meg ők, a foótball-istent. 

Refrain.

Nem leszek már többé nemzetközi bíró, 
Megörökít engem minden drámairó.
Fütyülöm a British-muzcumnak adom,
Hu testőrsegemet végleg feloszlatom.

Refrain.
Zsófi

„Vacuum Cleaner“ vagy „Na kumm 
Meaner“. Egy mindenképpen jellemző, de 
egyszersmind mulatságos levél birtokában 
vagyunk. Nem lesz érdektelen ennek közlése, 
mert igy mindenki meggyőződhetik az u. n. 
„beszivó alosztályok“ működéséről. Egyéb 
fontossága a levélnek nincsen. — A szerző 
nevét egyelőre titokban tartjuk.

aHgfp
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HIVATALOS.
^AGYARORSZÁGI fpESTEDZÓ gGYESÜLETEK 

gZÖVETSÉGE

,’lnbk : ilr. Nagy Emil orezgy. képviselő (Buuape t, Vili. 
>ra Is/ky-utcza “. az.) I gyvezot » alelnök: Holla Mihály min. 
/talytanácsos (Budapest. Földmiveléitigyi miniszterinm, V . 

i s< y-utcza 3) Alelnókók : ár. Henuynj Vilmos postaigazgató 
udt i>e.st, I.. Albreeht-ut 3—5. szám), Is:cr Károly osztr állam­

im felügyelő iBudapest. IV. kcv . Egyetem-utcza 1 szám),
. Antal bankigazgató (Szeged), ár. Steinilzer Hál iig véd 

r-.fl). Titkár: Malecki Román lapszerkesztő (Budapest VI., 
irassv-ut -is. szám). Másodti'kár: Nemeth Andor posta- és 

v irdafötiszt (Budapest föposta.) Pénztáros Müller Hugó Máv. 
í.natalnok. (Budapest, IV., Akadómia-u 13.)

MEGHÍVÓ.
A Magyarországi Testedző Egyesületek 
■vétségé

igazgató bizottsága
; K )8. évi október hó 6-án (kedd) este 7 óra- 

K ; tartja a Nemzeti Torna Egylet (Vili., 
h. entkirályi-utcza 26. sz.) tanácstermében 

II ik rendes ülését, 
n a.ynek napirendje a következő:

Hlnöki előterjesztések.
. Titkári jelentés.

Szakosztályok jelentéseinek tárgyalása : a) torna- 
h. nokság ; b) füleslabda bajnokság; c) l.X. kerületi 
t .miünnepély.

.. Pénztári jelentés tárgyalása.
, A „Tornaügy“ hivatalos jellege tárgyában teendő 

eí Terjesztések.
A MOTESz— MASz iig)' folytatólagos rendezése 

tainyában teendő javaslatok.
,. Testnevelési kongresszus.
X. Szerek hitelesítése.
X. A Soproni Torna- és Tűzoltó-Egylet beadványának 

tárgyalása.
10. Néhai Rudolf trónörökös szobrának leleplezési 

ünnepélyén való részvétel megállapítása.
Kelt 1908 október hó 1-én. 

dr. -Var/;/ Emil s. k., Malechi Román s. k ,
elnök. titkár.

*

i- elkérem a Szövetség kötelékébe tartozó 
mindazon tagegyesületeket, akik ez ideig még 
nem éltek az alapszabályokban biztosított 
azon jogukkal, mely szerint az igazgató- 
bizottságba egy-egy állandó képviselőt kikiil- 
dtnek, hogy már ezúttal is az egyesületük 
érdekeit képviselő egy tagjukat szabályszerű 
megbízó levéllel ellátva kiküldeni és azt 
nekem annál is inkább bejelenteni szíves­
kedjenek, mert a Szövetség nagyszabású 
munkaterve szükségessé teszi, hogy a t. tag- 
egyesületek egyrészt az igazgató-bizottság 

■ léseinek tárgyalásaiban részt vegyenek, más­
részt pedig, hogy az igazgató-bizottság által 
hozott határozatokról és döntvényekről köz­
vetlenül és azonnal értesülést szerezzenek.

Malecki Román s. k.,
titkár

Budapest VI., Andrássy-ut 48.

Felhívás.
') cs. és kir. fensége néhai Rudolf trón- 
>kös szobrának október hó 12-én délelőtt 

! ! órakor tartandó szoborleleplezése alkalmá­
ról a Magyarországi Testedző Egyesületek 
. övetsége és tagegyesületei zászlóik alatt 
v- a nm. közoktatásügyi kormány kifejezett 
' hajtásához képest tornász-dresszben felvo- 
h inak. A gyülekezés és oszlopokba állás a 
i'liököly-uti millenáris pályán történik .9 óra- 
k.r. 10 órakor indulnak el a tornászok a 

lenáris versenypályáról a leleplezési ün- 
r pely színhelyére, ahol polgári őrséggé ala- 
! inak. Az egyes oszlopok élén az egyesület 
1 ét feltüntető tábla és az egyesületi zászló 

ndő. A menet élén a szövetségi zászlót 
zik. A menetet Nagy Emil dr. szövetségi 

ni 'kkel élén, a MOTESz tisztikara vezeti; 
ig a rendezést Bábel Rezső és Kmetykó 
nos szövetségi művezetők látják el. Csakis 

yesületi tornász-dresszben, sötét kabáttal le- 
t felvonulni.
Az Ő cs. és kir. apostoli felsége I Fevencz 

ózsef dicsőséges uralkodónk jelenléteben 
folyó szoborleleplezés alatt a MOTESz el- 
ksége koszorút helyez el a szobor talap-

S P O R T -VILÁG

zatára. A leleplezési ünnepély után oszlopokba 
állás és elvonulás diszmenetben.

Felkérjük különösen a székesfővárosban 
székelő tagegyesületek elnökségeit és vezető­
ségeit, nemkülönben a t. művezető urakat, 
hogy legkésőbb október hó 6-ig a szövetségi 
titkárnál (Budapest, VI., Andrássy ut 48 sz.) 
bejelenteni szíveskedjenek, hány taggal fog­
nak résztvenni az ünnepségen ?

Figyelemmel arra, hogy a néhai trónörökös 
U csász. és kir. fensége szobrának lelep­
lezése országos ünnep jelentőségével bir, 
sem a köz-, sem a magánhivatalok tisztviselői 
nem lesznek akadályozva abban, hogy a 
MOTESz-nek impozáns módon megnyilvánuló 
ezen hódolati felvonulásában résztvegyenek. A 
király Ó felsége szemeláttára történő ezen 
nagy horderejű hódolatunk, hű kifejezője kell 
hogy legyen szövetségünk egységének. Az 
országnak egyetlen testületé vagyunk, amely 
tömeges felvonulásával az épséget, az erőt 
és az egyetértést jelképezi; hódolatunk ilye­
tén kifejezésével pedig rátereljük a társadalom­
nak figyelmét azon szellemre, mely bajtársi 
érzülettel összefűz bennünket a testedzés 
léleknemesitő, magasztos eszményének ér­
dekében !

Lawn-tennis: Football
Angol és magyar sportjátékok 

1 ■ összes kellékei.
Teljes lawn-tennis felszerelések.
Amerikai, angol és franczia prima 
raketek. Wright and Ditson, Slazen- 
ger, Ayres, Sykes, Davis, Bussey, 

j Prosser, Jaques, Mass & Cie, 
Williams stb. gyárosok rákétjei. 
RaketjaviDsok elsőrangú szak­
munkás által. — Versenylabdák: 
Slazcnger, Standard, Selected, Ayres, 
Champion, Sinnet, Climax stb. — 
Közép- és bekerítő hálók. Oszlopok. 
Raketprések. A Magyar Országos 
Lawn-Tennis Szövetség hivatalos 
játék- és versenyszabályai. Verseny­

jegyzőkönyvek.
Uj Diabolo-játék minden kivitelben. 
Hitelesített atlétikai sportezikkek 
egyedüli főraktára. - Tornaszerek. 
Valódi olasz Perez-féle vivóeszköztik. 
Izomerösitők. Hockey. Golf. Lovas- 
polo. Croquet. Sportöltözék és fel­

szerelések legnagyobb raktára.
UépoN sportár jeyyz^lt

ingyen vh bérinentve.

KERTÉSZ TÓDOR
Nportüzlete

Budapest, IV., Kristóf-tér.
Állandó sportkiállitás. 

Sport-, diszmti- és játekáruk 
Utazási és háztartási czikkek 

Alapítva 18Gl-ben.

«íUIIIJlíílii(unumnHHi

Tornásztársak! A király Ő felsége felkent 
személye iránti tiszteletből és igaz ügyünk 
érdekében kérünk, hogy valamennyien ott 
legyetek néhai Rudolf trónörökös szobrának 
leleplezésénél!
Nagy Emil dr. s. k , Malecki Román s. k.,

elnök. titkár.
*

Füleslabdabajnokság. A MOTESz játékszakbizott- 
sága szept. 29-én ülést tartott Iszer Károly elnöklete 
alatt, melynek tárgyát a fiileslabdabajnokságra és a 
szövetségi díjra beérkezett nevezések elbírálása és 
elfogadása képezte. Benevezett összesen 7 egyesület. 
Nevezetesen : a bajnokságra : a Budapesti (Budai) 
Torna Egylet, l’osta és Távirda Tisztviselők Sport Egy­
lete, 111 kér. Torna és Vívó Egylet, Eperjesi Torna és 
Vívó Egylet és a Kolozsvári Athlctikai Club ; a szövet­
ségi díjra : a Budapesti (Budai) Torna Egylet, Posta és 
Távirda Tisztviselők Sport Egylete, 111. kér. Torna és 
Vívó Egylet, Budapesti Torna Club és a Kőbányai 
Torna Egylet

A mérkőzések lefolyása a következő :
Október 1 1-én délelőtt 9 órakor a millenárispályán :
BTC—KTE,
BBTE—IIIkerTVE (bíró : Iszer Károly) első és máso­

dik csapatai.
Október 18-án délelőtt 9 órakor a millenáris verseny- 

pályán :
BTC — III kerTVE II (biró : Csalótzky Károly),
BBTE—Postás első és második csapatok.
Október 25-én délelőtt 9 órakor a millenáris verseny- 

pályán :
BBTE II—BTC (biró ; Tóth István),
a KTE által megjelölendő pályán : KTE—Postás II.
November 1-én délután 2 órakor a határ-utezai pályán :
BBTE II—KTE,
III kerTVE—Postás első cs második csapatai.
November 8-án délelőtt 9 órakor a millenáris verseny- 

pályán :
BTC—Postás II, — III kerTVE II—KTE.
Azután összeállította a bizottság a bírák névsorát. 

Ezek ; Iszer Károly, Ruda Győző, Csalótzky Károly, 
Tóth István, Tóth Ferencz, Oderszky Ferencz, Oderszky 
Frigyes, Dánér Béla, dr. Neltzer Elek, Paulin János, 
Pesky Vilmos, Schártl Gusztáv és Pethe Ferencz.

Hogy pedig a bírák kellő szakértelemmel és tudással 
vezethessék a mérkőzéseket, október G-án este 7 órára 
tanácskozásra hívja őket össze a Belvárosi kávéházba, 
ahol elméleti és gyakorlati kérdések megvitatásával 
igyekezzenek a szabályok ismeretében való jártasságukat 
tökéletesíteni.

Végül felhívja a játékszakbizottság az egyesületeket," 
hogy az igazolóiveket október ti ig feltétlenül terjeszszék 
be, minthogy a mérkőzések már 11-én kezdődnek.

Csalótzky Károly, előadó.

j^UDAPESTI (BUDAI) rpoRNA-j^GYLET.

Alakult 1875. Egyleti helyiség és tornacsarnok: I. Attila 
utcza 2. Verseny- és jégpálya: II. Széna-tér. Tornaórák : 
hétfőn, szerdán, pénteken ; vivoórák: kedden, csütörtökön, 
szombaton este 7—8-ig. Elnök : Kollár Lajos. Alelnökök : 
Demény Károly. Dr. Wein Dezső. Igazgató : Argay Janos: 
Igazgatóhelyettes : Machovits István. Titkárok : Holfeld 
Henrik és Dr. Schubert József. Pénztárunk : Galambos Ede. 
Ellenőr: Vidovics Rókus. Jegyző ; Kleeberg Vilmos. Művezető 
és szei táros : Hély Mihály Vivőin ester : Leszák Károly 
Az egylet hivatalos lapja a »Sport-Vi lag •.

B UDAPESTI rpOKNA-Q1LDB

Alakult 1886. Ulubhelyiség: V. Marko-utcza 20. alatt, 
föreáliskola tornaterme. Tornaórák : minden hétfő, szerda, 
péntek és szombaton. Alapitó tagok : 200 kor. Működő tagok : 
évenként 28 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Egyleti 
értesítő a »Sport-Világ*. Elnök : gróf Teleki Sándor. Másod­
elnök : Iszer Károly. Alelnök dr. Pokorny Sándor. —Titkár: 
Plachy Jenő Másodtitkár : Liedemaun Ferencz. Jegyző : Gräber 
Géza. Pénztáros : Müller Hugo Ellenőr : Fagyas Géza. Szer­
táros : Kirschenheuter Ferencz. Kluborvos ir. Kovach Aladár.
- Ügyész: ar. Képessy József. Pénz küldemények Müller Hugó 
pénztáros ezimére, V.. Akadémia utcza 13. sz.. ala czimzendök.
— Szakosztály-kapitány ok : Torna : Kmetykó János művezető. 
Labdarúgás: dr. Bognár Elek VII., Stefáuia-ut 7. sz. 
Telefon: 52 —93. Athletika : Lucius Károly. Úszás: Szűcs Vilmos. 
Vívás : Gräber Géza. Turistika : Ilenszelman Béla. Lawn- 
ennis: Köthy Károly. Birkózás és box : Schertlin Gusztáv.

Úszószakosztályunk több jó úszó belépése által 
annyira megerősödött, hogy szükségesnek látszik tagjaink 
számára a téli szezonra is alkalmas összejövetel! hely­
ről gondoskodni.

A legalkalmasabb helyiségnek mutatkozott már a múlt­
ban is a Rudasfürdő uszócsarnoka, ahová tagjaink 
mérsékelt áru sportjegygyel (ára 40 fillér) léphetnek be.

Uszóestéinket az őszi idény beálltával minden héten 
hétfőn este 6 órakor a Rudasfürdő fedett uszócsarnoká- 
ban fogjuk megtartani.

Uszúestéink keretében havonkint egyszer lidzi úszó- 
versenyeket fogunk rendezni.

Felhívom az igen tisztelt klubtagokat, hogy ezen 
uszóestéken minél nagyobb számban szíveskedjenek 
megjelenni

Az ifjúsági tagokat felkérem, hogy az uszóestéken 
nálam vagy Schärtlin G II kapitány urnái jelentkezzenek.

Első összejövetelünk október hó 5-en este 0 órakor. 
Vendégek szívesen láttatnak.

Szűcs Vilmos, kapitány.

ÜDAPESTI |^ERÉKPÁK-|AQYESULET 1882.

Egyleti helyiség: Kiöli Id k Ívé ház külön terme. (IV. kér. 
Váczi-utcza 38. szám). Összejövetel: minden kedden este 
8—9 óra közt. Elnök : Dós J erencz ügyvéd (IX., Lónyai-u. 
20., földsz.) Alelnök: Kom .1 Imre (VII., Alpár-u. 6.) Titkár: 
Tarján Elemér (IX., Lónyay-u. 13/B, sz.. II. em. 17), II. titkár: 
Seregi Sándor (IV., Kristóf-tér 2.). Pénztáros: Theil G. Márton 
(VII., Csányi-u. 7). Ellenőr: Túrják Károly. Kapitány : Bosz- 
rucker Lajos (VIII., Baross-u. 113.) II. kapitány : Philipo- 
vits Emil (IX., Lónyay-u. 50.) Háznagy : Kornai Imre (VII., 
Alpár-u. 6). Szertáros: Macher Rezső.

*

A MOTESz tornaszakbizottsága szeptember hó 
28-án tartott ülésén elhatározta, hogy a f évben pün­
kösdkor rendezett országos tornászat! összetett verseny 
eredményét, mivel a „Sport-Világ“ azt, helyszűke miatt, 
nem közölhette, a „Tornaügyben* fogják közölni. 
A szakülés a tornászat! bajnoki versenyek kötelező 
gyakorlatainak anyagát tárgyalta. A végleges szöveget 
a legközelebbi ülésen állapítja meg A szakülés elhatá­
rozta, hogy a f. évi deczember 20-ra tervezett orsz. 
bajnoki tornaversenyek 1909 márczius 14 én leendő 
rendezését és a nevezési határidőnek 1909 márczius 1-re 
való kiírását fogja az igazgató-bizottságnak javasolni. 
Előadó bemutatta az orsz. bajnoki tornaversenyek fel­
tételeit és a versenykiírás tervezetét.

Be’ly s. k., előadó

Október havi kirándulások. XXXIX. sz Október 
hó 4 én: Budapest—Bicske—Csákvár—Pusztakőhányás— 
Bicske 89 km. Innen vasúttal Budapestre.

XL. sz. Oktober hó 11-én : Budapest—Verőcze és 
vissza 96 km. Délután : Göd és vissza 4ti km

XLI. sz. Október hó 18-án : Budapest—Ercsi és vissza 
72 km. Délután : Tétény és vissza 29 km.

XLII. sz. Október hó 25 én : Budapest—Hidegkút— 
Solymár —Vörösvár — Csobánka — Pomáz — Szentendre 
(ebéd Gillitzerné!)—Kaláz—Budapest 65 km. Délután : 
Szentendre 48 km.

Indulás: a Louvre kávéházból reggel pontosan 7, 
illetve délután 9/2 órakor.

Adj’ Isten ! Boszrucker, Philipovich
kapitányok.
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^’SILLAQ“ J^ERÉKPÁROS ÖR 1899. j^UDAPESTI rpURUJL |.'ERÉKPÁR-KÖR

Körhelyiség : Kleinhacker féle vendéglő
(Ráday-u. es Fereucz-ktirut sarok). Hintik : be­
töltetlen. Alelnök : Steiner Rc/so (VI11.. I >ugo- 
nica utvza 3.» Titkár: Kanosik Mih&iy (VI11. 
Nagyiuvavos-uteza 19.1 Pénztárosok: Schmidt 
István 1 Vili., llunyady-uteza 11.) és F.möder 
Antal. Kapitányok: Müller István vs Üveges 

Géza. Ellenőrök: Ivany Béla és Paraker István. Gazda: Palva 
Szilveszter. Írásbeli közlemények akiír helyiségébe küldendők. 
Beiratási dij 2 kor., tagsági dij havi 1 kor. Összejövetel min­
den szombat este 8 urakor.

psóvárosi |T erekpar - fGYLET 1899

Egvleti helyiség: Lippert-.féle vendé lő külön terme., 
Vili . Erzsébet-körut 12. sz.). Összejövetel minden csütörtök 
este h orakor. Elnök: Lun Károly (IX., C.aruok-ter ö. sz.) 
Alelnökök : Nagy István és Tuchten Adolf. Titkár : llusztolesz 
Ferencz (Vili., Rock Szilárd-uteza öl).). Jegyző: Kincses Pál, 
Pénztáros: Csizes Miksa (VII . Alsoerdős.,. 3d. 1. eni. 17.1 
Ellenőrök: Weisz Zsigmond és Seidner Dezső 1. kapitány : Löwy 
Arthur 11. kapitány: Antal Rezső Háznagy: Singer 
Gyula. Írásbeli küzlméuyek a titkár e..i mere, péuzkiil ie- 
méuyek pedig a pénztáros czimére küldendők. Heiratasi dij 
3 korona, alapito tagsági J’.j 100 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Egylet; hivatalos lap a »Sport-Világ*

Körhelyi'ég : »Ferenczvarosi polgár 
hiii csarnok . I.X., Ferencz-kövut és Pompa 
utc/.a sarkán Elnök: Kratochwill Nándor 
ilakik: IX.. l.iIiom-utcz.a 10. Alelnök :
Csernek Károly. Titkár-jegyző: Marnsicz 
Károly (VII . Demhins/.Ky-utc.za in szám) 
Pé.uztaros : Angyal Ferenc/. (VI.. Ba jnok 
utvza 32 szám. 1 em ). Ellenőrök : Pnpp 
Gyula és Nagy István. Háznagy: Holm» 
Feien ez. Kapitány: Jankovits K emér. Be­

iratási d 1 i 2 korona, tagsági dij havi 1 korona összejövetel 
minden szombaton c.»u- h urakor az eg> leti helyiségben — 
pénzküldemények a pénztáros. írásbeli közlemények a titkár 
czimére kiíillendők.

DÄKOS-SZT.-MIHÁLYI ERÉKPÁR-[(ÖRJ904

/T,turwl"

V-

Hasanáljuk a BAYER-féle

” Magyar 
turistatapaszt

i*g- Mindenütt kapható, fw

PARK CLUB-cBUt
legbiztosabb hatású arczápoló kenőcs.

- Clubhelyiség R-Szt.-Mihály Hausvater-fóle vendéglő, ltákosi-ir. 
Club-estélyek minden csütörtök és vasárnap este : vendégek 
szivénén 1', gadiatnak. Tiszt kar : Tiszteletbeli örökös elnök : 
Szalav József. Leintik: , 11. elnök: György Sándor. Titkár: 
/.mindek Antal. Pénztáros: Heimovits Márton. Jegyző: Mailát 
Rezső. 1. ellenőr: Faikas Sándor. 11. ellenőr: lláberl Rudolf. 
1. kapitány: Keller Antal. 11. kapiláuy : Farkas Sándor. 
Könyvtáros: Hébert Rudolf. Háznagy: betöltetlen. Beiratási 
dij : 2 kor., tagsági dij: 12 kor., partolú-tagsági dij 8 koronr. 
Egyleti hivatalos-lap a ,,Sport-Világ“.

UDAPEST 1904^ITARTÁS" Ke KÖR B

Körhelyiség Babochay - féle vendéglő (Vili., 
Kisfaludy-utcza j, sz.) Elnök Pintér Ferencz 
Vili., Práter-utcza 37. Alelnök: Mogvorósi 
János (Vili., Práter-u 1». Titkár: Lti lAtván 
(IX.. Lónyay-uteza 21.) Jegyző Bakii Antal 
(VI.. Teréz-körut 23 1 Pénztárnokok : Vivián 
Lajos és l'iicska Imre. Kapitányok : Kohn József 

és Pupp Ferencz. Háznagy: Pálinkás Lajos. Tagsági dij 
havi 1.— azaz egv korona, összejövetelek minden szombat és 
vasárnap este a kör helyisegében.

rANDOR-1/ EDVK— K EREKPAR- GR 1896.

n LEHEL- Kr EREKPAR OR 1905

Klubhelyiség: Budapest, VI., Gyár 
utvza 64 szám. (Murlacsics féle vendéglő;. 
Elnök: Felmajer Károly. Alelnök; Pfeil 
Sá'id . ! itkár: betöltetlen. Pénztáros: Pfeil 
Sándor (Hungária-körut 73. szám) Menet 
parancsnok: Angyal Lajos. Kapitányok: 
Balog István és Damm Sándor — Oss 
jövetel minileu caütörtiíKön este 8 órakor.

Pénzkii demőnyek Pfeil Sándor pénz­
tárunk czimére küldendők.

Tiszti), elnök: König Ferencz. Elnök: 
Fodor Ferencz. — Alelnök : Toskovics Vincze. 
'Titkár: Virgula Lipót (Vili.. Futó-utcza 48.) 
Jegyző : Waehsmann Dezső. Pénzt. : Kresztlcs 
Iván (Vili., Rock Sziiárd-u. lt). ez.). Ellenőr : 
Schreiber Károly. Kapitányok: Vans János és 
Bienenfeld Manó. Ilazuagy : Barabás Ede. Kör- 

'—s helyiség: Vili., Üllöi-út 30. sz. (»Medikus»-
kávéhaz^ Hivatalos óra minden szombaton este 8—1U óráig. 
Beiratas‘ dij (jelvénnyel) 4 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Pártoló tagsági díj évi 8 korona

KIADÓTULAJDONOS :

A „SPO RT-V I L A G“-TARSASAG.

WANAUS JÓZSEF StS ÄS
Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár : Szalon-, utazó-kodak és egyéb kéz 
kamrákban. Leghíresebb gyártmányú objectivek. Celloidi: 
aristo, bromezüst papírok. — Kiváló jó minőségű lemezek. 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron. - Előhívások 
1 nap alatt eszközöltetnek. — Mindennemű fényképészei 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék ingyen és bermentve

Képviseli lexer Károly

olvasóinkat hogy bevásárlásaikat ■ 
csakis a lapunkban hirdető, meg- W 
bizható czégeknél eszközöljék. ■

EREDETI

INGER
VARRÓGÉPEK

házi, műhimzési és ipari czélra.
A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük a nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette
H milliónál tö!>l> 
gyártva és eladva. A divatos műhímzésben Ingyen oktatás.
SlNíiFR fit varrW részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
Olltul-lix VUi BUDAPEST, IV., Ujvilág-u. 16, VII , Kerepesi-ut 
32. sz , VI , Teréz-körut 21, II , Fő-utcza 15. es VI, Király-u. 52.

Egyleti jelvényeket
legszebb kivitelben és 

legjutányosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
WIEN

I. Siiiffcrstrusse H., II. Stock.

ÉPÍTŐIPAROSOK 
:s ISKOLÁJA ■ ■

li pi (ói páros tanfolyam.
Előkészítés az építő-, 
kömives-. kőfaragó- és 
áesmesteri vizsgára.

Kliséket
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi művek ; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj. Weinwurni Antal és Társa
fényképészeti és clnkograflal 
korszerű berendezésű műterme

BUDAPEST,
VI. kér., Ó-utcza 6. sz.

Telefon 86 16. Telefon 86 16.
= l>ia|M»NÍIlvök «flllóNr«*. 
fény kii>föl vételek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb

Tervezések, felülvizsgálatok, hord- 
képességi számításokat elfogad

VÁCI JÓZSEF műépítész
iyezg-atö

Budapest, VII., Baross-tér 17.

Southampton
mérkőzéseken a „RAMBLER“ 
football dominált. Ara 13.— kor.

H '
Kizárólagos készítője :

OLBRICH L.
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80 44.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
Z5- -, Dús raktár kiilönlegee- 

gegek, fényképészeti 
készülékek és hozzá 

^ való összes e szakba 
vágó czikkek.

WAC1ITL és TSA
IV., Eskfi-útG (Kiotild föherczegnő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27—9L

TELEFON 27 12. TELEFON 27-12,

Gr. A,
BUDAPESTarany- es ezüstvakarék-ent 

venyezo 6s választó intézet, 
ékszermkatrószek gyár a

VII. kér.. Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst és bronz-érmek verése sport- 
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. - 
Arany- és eziisttörmelékek, régi pénzek és 
minden nemcsércz tartalmú hulladék beol­

vasztása és beváltása

S11 rjíöny-<‘zlin : AFF1 N ERI I. 11 II Ik A PKST.

ir Nászajándékok. 45=^3a Állandó műkiállitás C/o
O

a olajfestmények, aczélmetszetck, aqua-
-5 rcllek, keretek, szobrok, fali- cs álló-

etagerek, fali consolok, disztükrök,0 szalon szekrények, képállványok, par- g»=•-
vanok, fenyképtartók, szalon-, dolgozi')-, CD

CD kártyázó-, dohány-, szervir- és úri Író­
asztalok, iró- cs szivarkészíetek, reliefek, B !

c
"S

órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán és teracotta-diszek stb .

kaphatok S-
Hegedűs Zsigmondnál Qo Budapest, VI., Andrássy-ut 9. s

uQ A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 
ár van feltüntotve.

* Nászajándékok.

NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNÓ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V., CSÁKV-UTCZA 9.
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